



Το έγκλημα στα Τέμπη δεν θα ξεχαστεί Των εγγονών που χάθηκαν θα είμαστε η φωνή

ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Αγώνας

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

ΜΑΡΤΗΣ 2024 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 494

Της... σύνταξης

Μετά την ρύθμιση για τα απογευματινά ιατρεία στα δημόσια νοσοκομεία επί πληρωμή για εξετάσεις...

Μετά την θέσπιση της λίστας των συνταγογραφούμενων φαρμάκων, όπου εξαιρέθηκαν από αυτήν εκατοντάδες, τα οποία πρέπει να πληρώνουμε από την τσέπη μας...

Μετά την καταβολή 1 ευρώ για τη συνταγογράφηση φαρμάκων...

Μετά την αποζημίωση 10-20 ευρώ σε γιατρό του ΕΟΠΠΥ αν δεν προλάβεις ή δεν χωράς στη λίστα επισκεψέων του...

Μετά την νομοθέτηση της παρακράτησης αυξημένης μάλιστα εισφοράς για την υγεία από τις κύριες και επικουρικές συντάξεις...

Μετά την αύξηση της συμμετοχής μας στην φαρμακευτική αγωγή...

Μετά τα απογευματινά χειρουργεία με πληρωμή (300-2000 ευρώ) για μια επέμβαση...

Μετά τη χρέωση με 1-3 ευρώ για παραπεμπτικό εξετάσεων...

Μετά την επισημοποίηση σαν τετελεσμένο πρόβλημα, που δεν πρόκειται να διορθωθεί, των μακρόχρονων λιστών αναμονής (με δεκάδες χιλιάδες περιμένοντες) για εξετάσεις και επεμβάσεις...

Μετά την απελπιστική κατάσταση χιλιάδων ανθρώπων που έχουν ανάγκη κρίσιμης φαρμακευτικής ή νοσηλευτικής αγωγής, την οποία δεν μπορούν να λάβουν, είτε επειδή στα νοσοκομεία δυσκολεύονται να τους την παρέχουν, είτε επειδή αδυνατούν να την πληρώσουν από την τσέπη τους σε ιδιώτες...

Μετά την οργανωμένη και μεθοδευμένη από την κυβέρνηση κατάρρευση των δημόσιων δομών υγείας, όπου το ιατρικό προσωπικό σε νοσοκομεία δηλώνει πως αδυνατεί πλέον να περιθάλπει τους ασθενείς σε συνθήκες εξασφάλισης μιας σωστής ιατρικής και νοσοκομειακής αρωγής...

Μετά ήρθαν οι δηλώσεις του Γεωργιάδη, όπου με περίσσιο θράσος και χυδαιότητα μας είπε πως «η υγεία έχει ρίσκο» και ότι «το δωρεάν μέθανε».

Κάνοντας καθαρό πως μαζί με το δωρεάν θα πεθάνουμε κι εμείς και το οποίο ρίσκο για το αν θα γιατροπορευόμαστε σωστά, θα το αναλαμβάνουμε επίσης εμείς. Το κράτος, η πολιτεία, η κυβέρνηση, οι κυβερνήσεις δεν θα έχουν καμία ευθύνη. Γιατί ότι έρχεται και νομοθετείται από μια κυβέρνηση, η επόμενη που την διαδέχεται, το διατηρεί και το επαυξάνει. Θυμηθείτε. Όσες ρυθμίσεις αναφέρουμε παραπάνω, έχουν ψηφιστεί από τις διάφορες παρελθούσες κυβερνήσεις αστικών κομμάτων (ΠΑΣΟΚ, ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ μαζί με μικρότερους κολασούζους) όλων των αποχρώσεων και καμία δεν έχει καταργηθεί. Με διάφορες δικαιολογίες (συνήθως το περίφημο... εθνικό συμφέρον, τις δημοσιονομικές στενές αντοχές της οικονομίας, τις δεσμεύσεις της ΕΕ κλπ) οι κυβερνήσεις όλες οδήγησαν και οδηγούν την κατάσταση από το κακό στο χειρότερο.

Μας επιβιβάζουν να πληρώνουμε, να πληρώνουμε, να πληρώνουμε. Από την ημέρα που πιάσαμε δουλειά κι απ' την ημέρα που συνταξιοδοτηθήκαμε πληρώνουμε. Έχουμε πληρώσει τα μαλλιοκέφαλά μας. Σε εισφορές. Στην εφορία. Στη συμμετοχή. Πληρώνουμε για την υγεία μας 50-60-70 χρόνια.

Δεν γουστάρουμε ρε να πληρώνουμε άλλο. Το καταλάβατε; Δεν αντέχουμε να πληρώνουμε άλλο. Απαιτούμε δωρεάν υγεία και περίθαλψη. Πληρώσαμε και πληρώνουμε για τα νοσοκομεία, τα ΚΥ, την ΠΦΥ. Για να έχουν γιατρούς και νοσηλευτές. Για να υπάρχει ΕΚΑΒ. Για την κάθε είδους περίθαλψή μας. Για τις έκτακτες σοβαρές και απλές νοσηλευτικές ανάγκες μας. Για τα φάρμακα μας.

Η υγεία μας δεν είναι λόττο, για να παίρνουμε ρίσκο γι' αυτήν. Και το τσάμπα είναι δικαίωμά μας, αφού το πληρώσαμε και το πληρώ-

συνέχεια στη σελ. 2

Απεργία 28 Φλεβάρη: Σταθμός και βήμα για τους επόμενους μεγάλους αγώνες

Όποια περιγραφή κι αν επιχειρήσουμε για την Απεργία αυτή θα είναι φτωχή σε λέξεις, εκφράσεις, εικόνες. Οι εκατοντάδες χιλιάδες απεργοί σε όλους τους κλάδους, από τα γιαπιά μέχρι τις υπηρεσίες, από τον ιδιωτικό και τον δημόσιο τομέα, από τα λιμάνια μέχρι τις στοές, από τα εργοστάσια μέχρι τους ντελιβεράδες, από τα ξενοδοχεία μέχρι τις τηλεπληροφορίες, από τα λεωφορεία και τα τρένα, τα αεροδρόμια μέχρι τους ταξιτζήδες, οι συμμετοχοί στις απεργιακές συγκεντρώσεις των συνδικάτων-εργαζόμενοι, συνταξιούχοι, μαθητές, φοιτητές, γυναίκες, αγρότες, αυτοαπασχολούμενοι σε 76 πόλεις, σε κάθε νομό έστειλαν ένα εκκωφαντικό μήνυμα σε κυβέρνηση, εργοδοσία πως απαιτούν αυξήσεις στους μισθούς, ΣΣΕ, ασφάλεια στην εργασία, αυξήσεις στις συντάξεις, δωρεάν υγεία, παιδεία, κρατικά πανεπιστήμια. Πως απαιτούν να μπει τέλος στην ακρίβεια.

37 Εργατικά Κέντρα, 22 Ομοσπονδίες και εκατοντάδες συνδικάτα οργάνωσαν και πραγματοποίησαν την μεγάλη Πανεργατική, Παλλαϊκή, Πανελλαδική απεργία, τις Συγκεντρώσεις και συλλλητήρια που την συμπλήρωσαν. Ένα νέο ρεκόρ στη μαζικότητα μιας απεργίας. Βούλιαξε όχι το Σύνταγμα, όπως συνηθίζουμε να λέμε, αλλά όλη η Ελλάδα!!!

Και φυσικά διατρανώθηκε αποφασιστικά η πανελληνία, παλλαϊκή απαίτηση και δέσμευση ταυτόχρονα, το κρατικό,



Αθήνα



Θεσσαλονίκη



Λάρισα

κυβερνητικό έγκλημα στα Τέμπη να μην ξεχαστεί, να μην θαφτεί. Να αποκλυφθούν και να τιμωρηθούν πολιτικά, ποινικά όλοι οι υπεύθυνοι!!

Το ένα λεπτό σιγής που κρατήθηκε σε όλες τις συγκεντρώσεις στη μνήμη των 57 αδικημένων στο έγκλημα στα Τέμπη δεν εξέφρασε την σιωπή, που θα ήθελε η κυβέρνηση να σκεπάσει την μαζική αυτή δολοφονία, αλλά την ηχηρή απαίτηση να πέσει άπλετο φως σε όλες τις πλευρές του εγκλήματος. Να βγουν όλα στην επι-

φάνεια. Οι πολιτικές, οι επιχειρηματικές και ποινικές ευθύνες. Οι ευρηνωσιακές επίσης.

Η δεύτερη δικαίωση της μνήμης τους ήταν αυτή ακριβώς η μεγαλειώδης πανελλαδική, παλλαϊκή κινητοποίηση, που στην πρωμετωπίδα της είχε αυτό το αίτημα, μετά τις περσινές τεράστιες διαδηλώσεις σε όλη τη χώρα, όπου η συμμετοχή είχε ξεπεράσει τα δύο εκατομμύρια. Τα ονόματα των νεκρών στην αναμνηστική πλάκα στη Λάρισα, στο οδόστρωμα μπροστά

ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ ή
ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ

καμλοί μισθοί
ακρίβεια & φόροι
έγκλημα στα Τέμπη
εργατικά ατυχήματα
υγεία για τους πλούσιους
εκπαίδευση εμπόρευμα
πλειστηριασμοί
πολεμικές δαπάνες

Δεν πάει άλλο!

ΑΠΕΡΓΙΑ
28 ΦΕΒΡΑΡΗ

ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ - ΣΩΜΑΤΕΙΑ

στη βουλή να μην ξεχαστούν ποτέ. Το χρωστά ο λαός στα ίδια τα θύματα και στις οικογένειές τους.

Κι ακόμη η λαϊκή συμμαχία, που συγκροτούν η εργατική τάξη με τα άλλα εργαζόμενα λαϊκά στρώματα, ισχυροποιήθηκε, δέθηκε, συσπειρώθηκε, εκφράστηκε ενιαία σε μεγαλύτερο-από κάθε άλλη φορά- βαθμό. Κι είμαστε βέβαιοι πως αυτή η θετική πορεία, αυτή η αγωνιστική κοινή δράση, με ενιαία κυρίαρχα αιτήματα θα δυναμώσει, θα συνεχιστεί και θα κλιμακωθεί με ακόμα πιο σίγουρα, σταθερά βήματα. Για να πάρει την τελική μορφή- αυτός είναι ο στόχος άλλωστε- της χιονοστιβάδας, που θα παρασύρει και θα εξαφανίσει το άδικο αυτό σύστημα, θα λύσει και θα ικανοποιήσει τα προβλήματα των εργαζομένων, του συνόλου του λαού.

Απούσες από τον λαϊκό αυτό ξεσηκωμό οι δυνάμεις της ΠΑΣΚΕ, της ΔΑΚΕ, του ΣΥΡΙΖΑ, της πλειοψηφίας στη ΓΣΕΕ!! Εκεί στον πάτο του εργοδοτικού εργατοπατρι-

Απεργία στις 17 Απρίλη

Μια ακόμη μεγάλη απεργιακή κινητοποίηση έρχεται να κλιμακώσει τον μεγάλο εργατικό-λαϊκό αγώνα κόντρα στην αντιλαϊκή-φιλομονοπωλιακή πολιτική της κυβέρνησης. Στις 17 Απρίλη απεργούμε. Συμμετέχουμε στις απεργιακές συγκεντρώσεις. Δίνουμε δυναμικό «παρών» με τα συνταξιοχικά σωματεία μας δίπλα στα εργατικά συνδικάτα. Θα είμαστε ξανά όλοι εκεί. Για να διεκδικήσουμε τη ζωή που μας ανήκει και μας αξίζει.

Της... σύνταξης

συνέχεια από τη σελ. 1

νοουμε για δεκαετίες με τη δουλειά μας και τις εισφορές μας. Νισάφι πια.

Συνάδελφοι δεν μπορούμε να τους ανεχόμαστε άλλο. Είναι πολιτικά άθλιοι, είναι πολιτικά απατεώνες, είναι δολοφόνοι, όχι μόνο πολιτικά, αλλά κυριολεκτικά. Όχι, να μην τους ανεχτούμε άλλο. Εμπρός να βγούμε όλοι στο δρόμο όσο πιο δυναμικά μπορούμε σαν συνταξιούχοι και μπορούμε, το έχουμε αποδείξει χρόνια τώρα- για να ανατρέψουμε αυτή την πολιτική τους, μέχρι να έρθει η ώρα να ανατρέψουμε και τους ίδιους, την αθλιότητά τους, την απατεωνιά τους, την εγκληματικότητά τους.

Η μεγάλη πανελλαδική συγκέντρωση των συνταξιούχων στην Αθήνα τις 24 Νοέμβρη 2023, οι συγκεντρώσεις για την υγεία σε όλη τη χώρα στο δεύτερο δεκαήμερο του Φλεβάρη, η μεγαλειώδης, συγκλονιστική Απεργία της 28 Φλεβάρη, με τις τεράστιες συγκεντρώσεις και συλλαλητήρια σε δεκάδες πόλεις έδειξαν τις μεγάλες δυνατότητες του εργατικού, συνταξιοχικού, λαϊκού κινήματος να ορθώσει υψηλά εμπόδια στην κυβερνητική πολιτική. Να διεκδικήσει την ικανοποίηση δικαιωμάτων και αιτημάτων, τη φιλολαϊκή επίλυση προβλημάτων. Ειδικά στην υγεία.

Με μεγαλύτερο κουράγιο, αποφασιστικότητα, συμμετοχή θα συνεχίσουμε να δίνουμε μάχες για μια αξιοπρεπή ζωή, όπως την θέλαμε και την χτίσαμε με τη δουλειά μας, τον κόπο μας, τον ιδρώτα μας.

Για εμάς, τα παιδιά και τα εγγόνια μας.

ΥΓ. Στη λίστα των «Μετά» προστέθηκαν από τον Γεωργιάδη και οι... οικογενειακοί γιατροί, που δεν θα πληρώνονται όμως από τον ΕΟΠΥΥ ή το κράτος, αλλά αποκλειστικά από τους... οικογενειακούς ασθενείς- πελάτες!

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

Δελτίο Τύπου 8/3/2024

Την Πέμπτη 7/3/24 πραγματοποιήθηκε συνάντηση της ΣΕΑ με την Υπουργό εργασίας κ. Δόμνα Μιχαηλίδου και τον Υφ. κ. Π. Τσακλόγλου ως συνέχεια της συνάντησης και συζήτησης που είχε πραγματοποιηθεί στις 24/11/23 μετά την πανελλαδική συγκέντρωση, με τον τότε Υπουργό εργασίας κ. Άδωνη Γεωργιάδη.

Η συζήτηση έγινε πάνω στο υπόμνημα αιτημάτων που είχαν θέσει οι Συνεργαζόμενες Συνταξιοχικές Οργανώσεις για την επίλυση των προβλημάτων των συνταξιούχων. Από την συζήτηση που πραγματοποιήθηκε, οι υπουργοί δεν απάντησαν θετικά σε κανένα από τα μεγάλα και ουσιαστικά ζητήματα, από αυτά που έχουν τσακίσει τις

συντάξεις και τα δικαιώματά μας όλα τα προηγούμενα χρόνια, ως αποτέλεσμα των αντισυνταξιοχικών αντιλαϊκών πολιτικών που εφάρμοσαν όλες οι κυβερνήσεις και η σημερινή συνεχίζει. Επιβεβαίωσαν για μια ακόμη φορά ότι οι δικές μας ανάγκες δεν χωράνε στις ανάγκες των αντιλαϊκών τους πολιτικών. Καλούμε τα σωματεία μας και τους συνταξιούχους σε αγωνιστική επαγρύπνηση και ετοιμότητα για την συνέχιση της αγωνιστικής μας δράσης, ως την μοναδική επιλογή που έχουμε για να αποκρούσουμε τις βάρβαρες πολιτικές και να λύσουμε τα δίκαια αιτήματά μας, που τα έχουμε πληρώσει σε όλη μας την ζωή με την δουλειά μας και δεν τα χρωστάμε σε κανένα.

**Η ΕΕ δεν εγκρίνει δαπάνες
για τους πλημμοροπαθείς**

της Θεσσαλίας

**Η ΕΕ δεν εγκρίνει έκτακτη
ενίσχυση το Πάσχα στους**

ευάλωτους

Η ΕΕ δεν εγκρίνει να

δοθούν τα αναδρομικά

στους συνταξιούχους

Είδατε η ΕΕ;

3^ο Συνέδριο της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Οργάνωσης των Συνταξιούχων (ΠΣΟΣ- ΤΥΙ)

Με απόφαση του Προεδρείου της ΠΣΟΣ-ΤΥΙ το 3^ο Συνέδριο θα διεξαχθεί στην Αθήνα στις 14-18 Απρίλη. Την διοργάνωση του συνεδρίου ανέλαβε η ομοσπονδία μας. Σημειώνουμε ότι Πρόεδρος της ΤΥΙ είναι ο συν. Δήμος Κουμπούρης πρόεδρος της ΟΣΙΚΑ.

Ήδη συμμετοχή στο συνέδριο έχουν δηλώσει δεκάδες συνδικάτα από όλες τις ηπείρους με ζωντανή παρουσία αντιπροσώπων τους, ενώ διαδικτυακά θα παρακολουθήσουν τις εργασίες πολλοί άλλοι.

Εν όψει του 3^{ου} Συνεδρίου της ΤΥΙ ο «ΠΑ» απευθύνθηκε στον ΓΓ της συν. Quim Boix και του ζήτησε να μας απαντήσει στα παρακάτω ερωτήματα, που δημοσιεύονται στο τεύχος αυτό.



1) Βρισκόμαστε ήδη μπροστά στο 3^ο Παγκόσμιο συνέδριο της οργάνωσής μας. Πως βλέπετε την μέχρι τώρα πορεία της από την ίδρυσή της;

Πρώτα από όλα σας ευχαριστώ για τις ερωτήσεις σας και για την δημοσίευση των απαντήσεων. Από τον ταξικό συνδικαλισμό λείπει η διάδοση των επιτυχιών μας. Ο καπιταλισμός μας εμποδίζει.

Στα 10 χρόνια ύπαρξης της οργάνωσής μας, αυτή μεγαλώνει χρόνο με το χρόνο και πρόκειται να τριπλασιάσουμε την επιτυχία μας που σημειώσαμε στο 2^ο συνέδριό μας (το οποίο πραγματοποιήθηκε στην Μπογκοτά της Κολομβίας τον Φεβρουάριο του 2019). Δυο μήνες πριν από την έναρξη του (3^{ου}) συνεδρίου έχουμε ήδη εγγράψει περισσότερες από 110 αντιπροσωπείες από 80 χώρες των 5 ηπείρων.

Οργανώνουμε και συντονίζουμε τον αγώνα του βετεράνου τμήματος της εργατικής τάξης και γινόμαστε όλο και καλύτεροι.

2) Η συσπείρωση περισσότερων οργανώσεων στην ΠΣΟ, η ενότητα και ο συντονισμός της δράσης του κινήματός μας αποτελούν κρίσιμους παράγοντες για την αποτελεσματικότητά της. Το προεδρείο της ΠΣΟ συνταξιούχων πως εκτιμά τη δουλειά του μέχρι σήμερα για τα ζητήματα αυτά;

Ο εχθρός μας θέλει να ιδιωτικοποιήσει όλο το δημόσιο σύστημα συντάξεων, που κερδήθηκε από τον συνδικαλιστικό αγώνα που επιβλήθηκε από την ΠΣΟ (Παγκόσμια Συνδικαλιστική Ομοσπονδία) μετά το τέλος του 2^{ου} Παγκόσμιου Πολέμου.

Επέκτεινε σε ολόκληρο τον πλανήτη ένα σημαντικό μέρος των επιτευγμάτων, που η κομμουνιστική Επανάσταση έθεσε σε εφαρμογή στη Σοβιετική Ένωση και άλλες χώρες. Τώρα, εκμεταλλευόμενοι την προδοσία του ευρωκομμουνισμού και της περεστρόικα, οι πολυεθνικές που διοικούν τον καπιταλισμό, το ΔΝΤ και την Παγκόσμια Τράπεζα, θέλουν να πάρουν στα χέρια τους ότι ήταν δημόσιο (υγεία, παιδεία, μεταφορές, συντάξεις κλπ).

Η Οργάνωσή μας κατάφερε να οργανώσει μια παγκόσμια ημερέα αγώνα για 8 συνεχόμενα χρόνια την οποία ακολούθησαν δεκάδες χώρες.

3) Οι συνταξιούχοι που προέρχονται από την εργατική τάξη, τους εργαζόμενους σε όλον τον κόσμο, βιώματα, χειροτέρευση του βιοτικού τους επιπέδου, αφαίρεση δικαιωμάτων. Πως πρέπει να απαντήσει το κίνημα των συνταξιούχων στην επίθεση των κυβερνήσεων και του κεφαλαίου;

Πρέπει να απαντήσουμε: Γίνετε μέρος της ΠΣΟ. Προχωράμε με τους αγώνες μας, με τις ιδέες της εργατικής τάξης σε κάθε χώρα, σε κάθε ήπειρο.

Πρέπει να συνεχίσουμε να εκπαιδεύουμε ιδεολογικά όλους τους ανθρώπους (ενεργούς και συνταξιούχους), ώστε να μην αφήνουν πλέον τους εαυτούς τους να εξαπατούνται από πολιτικές επιλογές, που υπόσχονται να καταπολεμήσουν τις επιπτώσεις του καπιταλισμού, αλλά δεν αγωνίζονται για να τον καταστρέψουν.

Όσο υπάρχει καπιταλισμός, θα υπάρχει φτώχεια και ανασφάλεια, θα υπάρχει άμεση εκμετάλλευση των εργαζομένων και έμμεση εκμετάλλευση των συνταξιούχων.

Η άδικη κατανομή του πλούτου θα συνεχίσει να αυξάνεται και οι φιλοκαπιταλιστικές κυβερνήσεις θα ξεδεύουν σε ιμπεριαλιστικούς πολέμους, όσα πρέπει να χρησιμοποιούνται για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των ανθρώπων.

4) Ποιους στόχους και αποτελέσματα καλείται να πετύχει το 3^ο συνέδριο της οργάνωσης;

Θα προχωρήσουμε σε αυτό που λέει το σύνθημα μας στο Συνέδριο: Να ενισχύσουμε την παγκόσμια Οργάνωση συνταξιούχων της ΠΣΟ. Κάθε φορά να έχουμε περισσότερα συνδικάτα που συνδέονται με την ΠΣΟ, για να συμμετάσχουν στη μεγάλη προσπάθεια συντονισμού του αγώνα του 20% του παγκόσμιου πληθυσμού (που είναι 30% των ανθρώπων με δικαίωμα ψήφου πολιτικό).

Μας ενώνει η ταξική συνείδηση, η πεποίθηση πως πάμε αργά αλλά σταθερά, να καταστρέψουμε τον μεγάλο εχθρό της Ανθρωπότητας που είναι ο ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΜΟΣ!

Πανελλαδικό - Πανφοιτητικό Συλλαλητήριο στην Αθήνα στις 8 Μάρτη



Δεκάδες χιλιάδες φοιτητές, οργανωμένοι σε 200 φοιτητικούς συλλόγους συσπειρωμένους στο Πανελλαδικό Συντονιστικό τους, από όλα τα πανεπιστήμια της χώρας κατέκλυσαν το κέντρο της Αθήνας, με μια ογκώδη συγκέντρωση και ένα συλλαλητήριο- ποτάμι αντίστασης, απόρριψης και καταδίκης του αντιδραστικού v/s για την ίδρυση ιδιωτικών κερδοσκοπικών «πανεπιστημίων» της κυβέρνησης, ταυτόχρονα μετατροπής και των δημόσιων σε κερδοσκοπικά, σε μια ελεύθερη αγορά, όπου, σύμφωνα με τις επιταγές της ΕΕ, οι όροι λειτουργίας και οι στόχοι τους θα είναι ενιαίοι, ώστε να τεκμηριώνεται η ανταγωνιστικότητα. Συγκέντρωση που στηρίχτηκε από συνδικάτα, σωματεία, άλλους φορείς του λαϊκού κινήματος.

Η προπαγάνδα της κυβέρνησης, των αστικών ΜΜΕ, των δημοσιογράφων, καθηγητών, συνταγματολόγων κλπ κολασούζων της αστικής τάξης, πλασιέ των αμερικανικών και άλλης προέλευσης ιδρυμάτων, που ετοιμάζονται να ορμήσουν την ντόπια νεανική αγορά και στις τσέπες των γονιών, έπεσε στο κενό. Απέτυχε να πείσει όχι μόνο τους φοιτητές (εκεί είχε χάσει από την αρχή το παιχνίδι), τους μαθητές, τους γονείς τους, τους εκπαιδευτικούς αλλά και το λαό, αφού το 50% εναντιώθηκε στην κυβερνητική επιλογή.

Κι ακόμη το άλλο μισό του πληθυσμού- αν εξαιρέσουμε τους ΣΕΒίτες, τους τραπεζίτες, εφοπλιστές και άλλα κοράκια του κεφαλαίου και τους παρακολουθητές τους- δεν είναι σίγουρο πως υποστηρίζουν την κυβέρνηση τόσο απόλυτα, αφού το να πέσουν χιλιάδες θύματα της καθημερινής πλύσης εγκεφάλου από όλα τα αστικά ΜΜΕ (ραδιόφωνα, εφημερίδες, τηλεοράσεις, διαδικτυακά sites κ.α.) είναι κάτι εύκολο. Όταν μάλιστα στο αντίθετο 50% ανήκουν ψηφοφόροι της ΝΔ, αλλά και- κύρια- υποστηρικτές του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ, που αναφανδόν, με μασημένες ή καθαρές κουβέντες, τάσσονται υπέρ των ιδιωτικών πανεπιστημίων.

Στο ίδιο κενό έπεσε και η προσπάθεια της κυβέρνησης να χτυπήσει τη συγκέντρωση στο Σύνταγμα- όπου εγκαταστάθηκαν οι φοιτητές για ώρες έξω από τη βουλή, όπου ολοκληρωνόταν η συζήτηση και ψηφοφορία του v/s- με ΜΑΤ, καπνογόνα και δακρυγόνα, αξιοποιώντας την προβοκατόρικη παρουσία μικρής ομάδας κουκουλοφόρων, που έριξαν μολότφ στους ΜΑΤατζήδες, για να προκαλέσουν την επέμβασή τους, κάτι που έγινε. Οι φοιτητές όμως δεν έκαναν πίσω. Η επίθεση αποκρούστηκε, τα ΜΑΤ μαζεύτηκαν, η συγκέντρωση συνεχίστηκε.

Η κυβερνητική πλειοψηφία στη βουλή έκανε το θεάρεστο έργο της, ψήφισε το άθλιο κατασκευασμά της. Όμως το μήνυμα ήταν πεντακάθαρο. Δεν θα περάσει και στην πράξη, όπως δεν πέρασε στη συνείδηση της συντριπτικής πλειοψηφίας των μαθητών, των φοιτητών, των εκπαιδευτικών, των γονιών, σε μεγάλο τμήμα του λαού.

Να σημειώσουμε βέβαια πως ταυτόχρονα συγκεντρώσεις οργανώθηκαν και σε άλλες πόλεις, από τους φοιτητικούς συλλόγους και τους φοιτητές, που δεν μπόρεσαν να βρεθούν στην Αθήνα.

Ο αγώνας της σπουδάζουσας νεολαίας δεν τελείωσε. Θα συνεχιστεί. Σε ανακοίνωση του συντονιστικού των φοιτητικών συλλόγων, μετά τη λήξη της συγκέντρωσης, αναφέρεται πως:

«Οι φοιτητικοί σύλλογοι χρειάζεται άμεσα να οργανώσουν την συλλογική δράση με συζήτηση σε κάθε έτος και τμήμα, με αγωνιστικές κινητοποιήσεις, με πανελλαδικά συντονισμένες δράσεις, με νέες Γενικές Συνελεύσεις για να αποφασίσουμε την συνέχεια του αγώνα μας.

Εμπρός παιδιά. Μαζί με τα αδέρφια σας, τους γονιούς σας, τους παπούδες και τις γιαγιάδες σας. Όλοι μαζί μια γροθιά!!

Επανυπολογισμοί συντάξεων

Η συνεχής παρέμβαση της ΣΕΑ και η πίεση προς την κυβέρνηση και τον ΕΦΚΑ να διορθώσουν έστω λάθη στους επανυπολογισμούς συντάξεων φέρνει αποτελέσματα.

Έτσι από τον ΕΦΚΑ ανακοινώθηκε πως η διαδικασία επανυπολογισμών περιπτώσεων συντάξεων προχωρά και επίκειται και η διόρθωση των συντάξεων και η καταβολή των αναδρομικών.

Σταδιακά θα γίνεται η καταβολή των αναδρομικών σε ομάδες συνταξιούχων, που θα ολοκληρώνεται ο επανυπολογισμός των συντάξεών τους στο τρίμηνο Μάρτη-Απρίλη-Μάη. Το σύνολο των δικαιούχων υπολογίζεται σε περίπου 20.000 και είναι οι παρακάτω περιπτώσεις:

- όσοι συνταξιοδοτήθηκαν με λιγότερα από 30 έτη ασφάλισης

- συνταξιούχοι πριν από τον νόμο Κατρούγκαλου με πάνω από 30 έτη ασφάλισης, χωρίς εφαρμογή των ποσοστών αναπλήρωσης, τόσο του ν. Κατρούγκαλου όσο και του ν. Βρούτση γι' αυτή την κατηγορία ασφαλισμένων

- συνταξιούχοι μετά τον νόμο Κατρούγκαλου, από 13/5/2016 μέχρι 30/9/2019, με 30 έτη ασφάλισης και άνω, των οποίων η σύνταξη δεν έχει επανυπολογιστεί με τα νέα αυξημένα ποσοστά αναπλήρωσης του νόμου Βρούτση

- συνταξιούχοι με συντάξεις γήρατος, χηρείας, παράλληλη ασφάλιση πριν και μετά τον ν. Κατρούγκαλου.

Επί πλέον στους δικαιούχους αυτούς θα επανυπολογιστούν και θα αποδοθούν οι αυξήσεις του 7,73% του 2023 και του 3,1% του 2024 πάνω στα οριστικά σωστά ποσά συντάξεων.

Στη βάση αυτή οι συνάδελφοι να μην παρασύρονται από κάποιους που προσπαθούν να τους παρασύρουν σε ένα νέο κύκλο δικαστικών αγωνών.

Θα παρακολουθούμε την εξέλιξη του ζητήματος, αν απαιτηθεί κάποια παρέμβαση.

Νέα επίθεση στο συνταξιοδοτικό στα σκαριά

Ακόμη ένα θέμα βγήκε από τη συνάντηση της ΣΕΑ με την ηγεσία του υπουργείου εργασίας. Η κυβέρνηση το 2027 σκέφτεται να ανοίξει και πάλι το συνταξιοδοτικό, εν όψει των μελλοντικών αρνητικών εξελίξεων, με στόχο να προωθήσει άμεσα το στόχο, μέχρι το 2030 οι δαπάνες για τις συντάξεις να έχουν πέσει στο 10% του ΑΕΠ, από 15% που είναι σήμερα.

Έχουμε ξαναγράψει για τις κυβερνητικές αυτές προθέσεις, τώρα γίνονται πιο συγκεκριμένες χρονικά. Η κυβέρνηση το λέει ανοιχτά πλέον. Κοστίζουμε πολλά, πρέπει να φτηνύνουμε. Άρα νέες περικοπές έρχονται. Με πρώτη την μείωση της «εθνικής» σύνταξης. Δεύτερη τη νέα περικοπή των επικουρικών, ή την ενσωμάτωσή τους στις κύριες με ταυτόχρονη μείωσή τους, εφ' όσον το ΕΤΕΑ έχει εξαντλήσει πλέον τα αποθεματικά του και ο νόμος απαγορεύει τη συνέχιση της κρατικής χρηματοδότησης.

Τρίτη ρύθμιση η ιδιωτικοποίηση και της κύριας σύνταξης για τους νέους συνταξιούχους ή ακόμα και για τους παλιούς, στο πρότυπο του ιδιωτικού ΤΕΚΑ (επικουρικές). Μάλιστα στο ΤΕΚΑ έχουν υπαχθεί ήδη 300.000 εργαζόμενοι (μετά το 2021), οι εισφορές των οποίων δεν μπαίνουν στο ταμείο του ΕΤΕΑ, επιταχύνοντας την χρεοκοπία του.

Φυσικά δεν μπορούμε να ξέρουμε τι άλλες «λύσεις» μπορεί να σκεφτούν η κυβέρνηση, η ΕΕ, το ΔΝΤ, ο ΟΟΣΑ, οι μεγαλοεργοδότες.

Το κίνημα των συνταξιούχων και το εργατικό πρέπει να βρισκόμαστε σε επαγρύπνηση. Το 2027 δεν είναι μακριά, αν σκεφτούμε την δραματική για εμάς δεκαπενταετία σχεδόν των μνημονιακών μέτρων που πέρασε και δεν φαίνεται να έχει χρονικό ορίζοντα λήξης.

Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ)

Βασικό αίτημα της ΣΕΑ και των συνταξιοδικών οργανώσεων είναι η κατάργηση της εισφοράς αυτής, αφού αποτελεί μια ξεκάθαρη κλιμακωτή φοροληστεία των συνταξιούχων που παίρνουν σύνταξη πάνω από 1400 ευρώ, για να μαζεθούν και να υπάρχουν αποθεματικά στον ΕΦΚΑ, που δήθεν θα χρησιμοποιηθούν, **κάποια στιγμή στο αόριστο μέλλον, όπου μπορεί, λόγω γήρανσης του πληθυσμού, να υπάρχουν ελλείμματα και να μην μπορούν να δοθούν συντάξεις στις επόμενες γενιές συνταξιούχων!!!!**

Η Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων παρακρατείται από περίπου 400.000 συνταξιούχους με συντάξεις άνω των 1.400 ευρώ. Χρηματοδοτεί τον λογαριασμό ΑΚΑΓΕ (Ασφαλιστικό Κεφάλαιο Αλληλεγγύης Γενεών) στο οποίο υπολογίζεται ότι έχουν συγκεντρωθεί μέχρι σήμερα περί τα **14 -17 δισ. ευρώ!!!**

1) Όχι μπορεί. Σίγουρα σε βάθος χρόνου, μέχρι το 2060, θα υπάρχουν ελλείμματα μεγάλα στον ΕΦΚΑ, που λόγω των πολιτικών των κυβερνήσεων των σημερινών και αυριανών, θα μεγαλώνουν. Γιχ μέσα στην τριετία αυτή οι εισφορές των εργοδοτών θα έχουν συνολική μείωση 3%, σε βάρος της οικονομικής ικανότητας του ταμείου. Την ώρα μάλιστα που οι μεγαλοεργοδότες, οι καπιταλιστές χρωστάνε στον ΕΦΚΑ **40 δισ. ευρώ!!!** Και που για να καλύψουν οι κυβερνήσεις αυτά τα τεράστια χρέη, κατακλέβουν τους συνταξιούχους!!!

2) Εμείς έχουμε πολύ πικρή πείρα από την τύχη των αποθεματικών των ταμείων. Να θυμίσουμε πως τα αποθεματικά του ΙΚΑ, αλλά και άλλων ταμείων, είχαν υπολογιστεί σε πάνω από 150 δισεκ. ευρώ, τα οποία «έκαναν φτερά» και βρέθηκαν στις τσέπες των βιομηχάνων και επιχειρηματιών (για τις επενδύσεις τους), των τραπεζών (για τις ανακεφαλαιοποιήσεις τους) και τις πληρωμές των δανεικών προς το κράτος σε διάφορους δανειστές. Τα αποθεματικά αυτά σωρεύονταν επί δεκαετίες για να πληρώνονται οι συντάξεις των προηγούμενων και σημερινών γενεών συνταξιούχων. Όχι μόνο δεν πήγαν στο σκοπό αυτό, αλλά οι συντάξεις πετσοκόπηκαν κι από πάνω με τους μνημονιακούς κύρια νόμους.

Είμαστε βέβαιοι πως την ίδια... τύχη θα έχουν και τα αποθεματικά του ΑΚΑΓΕ. Θα τα βουτήξουν κάποιοι τραπεζίτες, κάποιοι επενδυτές με τις ευλογίες κάποιων κυβερνήσεων.

3) Θα θυμάστε βέβαια και την βασική δικαιολογία των κυβερνήσεων που μας τσάκισαν τις συντάξεις. Ότι το έκαναν, γιατί ήταν... άδικο-λέγανε- να πληρώνουν εισφορές στα ταμεία οι νέοι εργαζόμενοι, για να παίρνουμε εμείς οι συνταξιούχοι συντάξεις!! Να τρώμε δηλαδή τα λεφτά των παιδιών μας!!!

Τι είπαν και λένε σαν δικαιολογία για την ΕΑΣ και το ΑΚΑΓΕ; Πως είναι δίκαιο να πληρώνουμε εισφορές κάποιες εκατοντάδες χιλιάδες συνταξιούχοι, για να έχουν να παίρνουν τα παιδιά μας συντάξεις στο μέλλον. Να τρώνε δηλαδή τα παιδιά μας τις συντάξεις μας!!!!

Απατενωστικοί παραλογισμοί! Όχι καθόλου. Απόλυτη λογική των αντιλαϊκών πολιτικών, που στόχο έχουν μόνιμα να φορτώνουν τα βάρη των επιπτώσεών τους στα λαϊκά υποζύγια, για χάρη της κερδοφορίας των επιχειρηματιών.

Τα γράφουμε αυτά επειδή είδαν το φως της δημοσιότητας πληροφορίες, ότι το υπουργείο εργασίας σκέφτεται να κάνει κάποιες τάχα διορθωτικές παρεμβάσεις για το πρόβλημα, που δήθεν θα μειώνει κάπως τις ακραίες επιπτώσεις αυτής της εφαρμογής, παρ' όλο που η νέα υπουργός εργασίας, στην πρόσφατη συνάντησή με τη ΣΕΑ (όπως αναφέρεται και στο δελτίο τύπου της ΣΕΑ που δημοσιεύεται) ήταν απόλυτα αρνητική στο σχετικό αίτημα.

Απαιτούμε λοιπόν την άμεση, πλήρη κατάργηση της ΕΑΣ και την διάθεση των αποθεματικών του ΑΚΑΓΕ για την ικανοποίηση των αιτημάτων των συνταξιούχων.

Τα νόμιμα και ηθικά πρώην... παράνομα και ανήθικα φακελάκια

Πως το είχε πει εκείνος ο παλιός υπουργός μιας προηγούμενης κυβέρνησης της ΝΔ; Ότι είναι νόμιμο είναι και ηθικό! Στη βάση αυτού ακριβώς του χυδαίου σκεφτικού ο σημερινός υπουργός της σημερινής κυβέρνησης της ΝΔ μας είπε έτσι στην ψύχρα και κατάμουτρα: αφού πληρώνετε που πληρώνετε φακελάκια στους γιατρούς παράνομα και ανήθικα, εγώ κάνω τα φακελάκια νόμιμα και ηθικά κι είμαστε όλοι εντάξει. Κι εσείς και οι γιατροί και η κυβέρνηση!! Και κυρίως η κυβέρνηση που δεν θα είναι υποχρεωμένη να πάρει μέτρα, να ξοδεύει λεφτά, ώστε εσείς να χειρουργήστε κανονικά στα νοσοκομεία και με πιο γρήγορους ρυθμούς, για να μηδενιστούν οι λίστες αναμονής, αλλά να απαλλαχτεί κι από την απαίτηση των γιατρών για αυξήσεις στους μισθούς!!

Μας ανακοίνωσε και τον τιμοκατάλογο των... νόμιμων και ηθικών πλέον φακελακίων, που θα υπάρχουν στην ελεύθερη αγορά των απογευματινών χειρουργείων και που προβλέπει πως τα κόστη θα είναι:

- * Πολύ μικρής επέμβασης: 300 ευρώ.
- * Μικρής: 500 ευρώ.
- * Μεσαίας: 900 ευρώ.
- * Μεγάλης: 1.200 ευρώ.
- * Βαριάς: 1.600 ευρώ.
- * Εξαιρετικά βαριάς: 2.000 ευρώ!!!!!!

Κι επειδή στην ελεύθερη αγορά οι τιμές ρυθμίζονται από αυτήν, μην μας κάνει εντύπωση αν σε 1-2 χρόνια ο Γεωργιάδης μας ανακοινώσει νέες αυξημένες τιμές των απογευματινών χειρουργείων. Από την άλλη με τη λειτουργία των απογευματινών χειρουργείων, όπου εφαρμοστεί, δεν σημαίνει πως θα μειωθούν οι λίστες αναμονής των πρωινών, αφού οι απογευματινοί χειρουργοί θα κάνουν λιγότερες ή καθόλου επεμβάσεις τα πρωινά. Ή σε τι κατάσταση θα είναι ένας χειρουργός από άποψη κούρασης, που αν έχει κάνει 4-5 ώρες πρωινή χειρουργεία, θα συνεχίσει για άλλες 3-4 το απόγευμα. Κίνδυνος-θάνατος για τον ασθενή, αν πρόκειται για βαριά περιστατικά!!

Κι ο όσο για εμάς τους συνταξιούχους το σίγουρο είναι πως δεν πρόκειται να ξεφύγουμε από τις λίστες αναμονής, αφού ο τιμοκατάλογος του Γεωργιάδη, εκτός από... νόμιμος και ηθικός είναι και λιγάκι βαρύς για τις τσέπες μας!!!

Στις δηλώσεις του που συνόδεψαν την ανακοίνωση του τιμοκατάλογου ο Γεωργιάδης, με περίσσιο θράσος ισχυρίστηκε ότι τα κόστη αυτά είναι μικρότερα απ' ότι αν πηγαίνουμε στους ιδιώτες, άρα μας κάνει και χάρη η κυβέρνηση. Και είπε επίσης πως η κυβέρνηση «αγαπάει το ΕΣΥ, το φροντίζει και εργάζεται γι' αυτό, έχει σκοπό την διατήρηση του δημόσιου χαρακτήρα του».

Δεν αμφιβάλουμε καθόλου πως ένα τέτοιο ΕΣΥ, όπου τις δαπάνες για την υγεία και περιθαλψή θα αναλαμβάνουν όλο και περισσότερο οι ασθενείς και ασφαλισμένοι, ΕΣΥ που θα χρειάζεται όλο και λιγότερη χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό, ασφαλώς το αγαπάει και το θέλει η κυβέρνηση. Για ένα τέτοιο ΕΣΥ εργάζεται, όπως είπε ο Γεωργιάδης.

Το πρόβλημα είναι πως η κυβέρνηση δεν αγαπάει το λαό, δεν την ενδιαφέρει η υγεία του, δεν θέλει να κάνει δαπάνες γι' αυτήν. Κατά συνέπεια εμείς, ο λαός, που την αγαπάμε και νοιαζόμαστε γι' αυτήν, πρέπει να πάρουμε τα δικά μας μέτρα και να καταθέσουμε τις αγωνιστικές μας δαπάνες στους δρόμους της πάλης για ένα πραγματικά δημόσιο, δωρεάν, καθολικό ΕΣΥ, όπου δεν θα πληρώνουμε ούτε δραχμή για τις ανάγκες μας. Όπου όλα θα είναι ταξικά, εργατικά, λαϊκά νόμιμα και ηθικά!!

Η υπερσυνταγογράφηση...

Ποιο είναι ξανά-μανά το δικαιολογητικό της απόφασης του υπουργείου ανθυγεινής πολιτικής για τις αυξήσεις των τιμών των φαρμάκων, της μεγαλύτερης συμμετοχής των ασθενών σ' αυτά, αλλά και η για πρώτη φορά επιβολή τέλους (1-3 ευρώ) για παραπεμπτικό εξετάσεων; Η υπερσυνταγογράφηση. Μια αιτιολογία χλιοειπωμένη και εξευτελισμένη, έρχεται και επανέρχεται, κάθε φορά, που η όποια κυβέρνηση θέλει να δικαιολογήσει τις αντιλαϊκές επιλογές της. Έχουν περάσει πάνω από είκοσι χρόνια απ' όταν πρωτοχρησιμοποιήθηκε αυτή η αιτιολογία για να εφαρμοστεί η συμμετοχή των ασθενών στην αγορά φαρμάκων, για να φτιαχτεί η λίστα των μη συνταγογραφούμενων, ώστε να εξαιρεθούν από τα συνταγογραφούμενα εκατοντάδες

φαρμάκα, που οι ασθενείς τα πληρώνουν από την τσέπη τους.

Τώρα γίνεται επίκληση της και για τις παραπομπές εξετάσεων. Κάνουμε πολλές εξετάσεις δηλαδή, εννοεί η κυβέρνηση. Λες και οι εξετάσεις για τον άνθρωπο που τις έχει ανάγκη, για να διαγνωστεί μια πιθανή πάθησή του, είναι χόμπι, για να περνάει στα εξεταστικά κέντρα, στα ΚΥ και στα νοσοκομεία τις ώρες του ευχάριστα. Σαν να κάνει γυμναστική, ή να πίνει καφέ χαζεύοντας στη τηλεόραση!! Και για τους γιατρούς που γράφουν παραπεμπτικά για του ασθενείς τους, είναι μια απασχόληση διασκεδαστική.

Θέλει άρα η κυβέρνηση να μας κόψει εξετάσεις, να μην κάνουμε πολλές. Κι αν θέλουμε να κάνουμε, να πληρώνουμε γι' αυτές ακόμα

περισσότερα, ώστε να το σκεφτόμαστε διπλά πριν τις κάνουμε. Γι' αυτό θα μπουνε πρόσθετοι κόφτες στις εξετάσεις που δικαιούνται οι ασφαλισμένοι, με την «άμεση εφαρμογή διαγνωστικών πρωτοκόλλων». Επιπλέον τα 1-3 ευρώ που θα πληρώνουμε στον ΕΟΠΥΥ για εξετάσεις, θα τα παίρνουν οι ιδιώτες, που έχουν τέτοιες δραστηριότητες και συμβάσεις με τον ΕΟΠΥΥ, για να καλυφθεί η «τρύπα» που θα προκύψει στα έσοδα του ΕΟΠΥΥ από τη «διαχείριση» του clawback με αυτούς. Αυτά ανακοίνωσε ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος, μετά από τηλεδιάσκεψη που είχε με τον Γεωργιάδη!!!

Γεωργιάδης. Ο ακατάλληλος άνθρωπος στην ακατάλληλη θέση!!

Το εργατικό - λαϊκό ποτάμι φουσκώνει

Τώρα η οργή να γίνει πάλη για την ανατροπή

ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

Όλα τα σωματεία μας, σε όλες τις πόλεις, είτε με αποφάσεις των ΔΣ είτε των συγκεντρώσεων που διοργάνωσαν για την υγεία, με ΔΤ και ανακοινώσεις, κάλεσαν τους συνταξιούχους σε συμμετοχή στις απεργιακές συγκεντρώσεις των εργατικών συνδικάτων στην Απεργία της 28 Φλεβάρη 2024.

Επίσης πολλά σωματεία εξέδωσαν ανακοινώσεις υποστήριξης των φοιτητικών αγώνων ενάντια στο αντιδραστικό ν/σ της κυβέρνησης για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια, καθώς και καταδίκης της απόφασης για τα απογευματινά χειρουργεία.

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΙΚΑ- ΟΑΕΕ Νάουσας



Μεγάλη συγκέντρωση πραγματοποιήσαν οι συνταξιούχοι της Νάουσας έξω από το νοσοκομείο της πόλης στις 13/2. Στην κινητοποίηση παραβρέθηκαν αντιπροσωπείες του Εργατικού Κέντρου Ημαθίας, του Σωματείου Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ημαθίας - Πέλλας και του Σωματείου Εργαζομένων στη «Νηματοργία Βαρβαρέσος».

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ



Μαζική συγκέντρωση πραγματοποιήσαν τα σωματεία συνταξιούχων της Πρέβεζας, στον αύλειο χώρο του νοσοκομείου στις 17/2. Αντιπροσωπεία των σωματείων, των συνταξιούχων και των εργαζομένων του Νοσοκομείου Πρέβεζας συναντήθηκε με τον διοικητή του και του παρέδωσε τα αιτήματά τους.

Την συμπαράστασή τους, στο συλλαλητήριο εξέφρασαν με αντιπροσωπεία και οι αγωνιζόμενοι αγρότες.

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ Ν. ΗΛΕΙΑΣ



Με απόφασή τους τα συνταξιοχικά σωματεία του νομού Ηλείας (ΟΑΕΕ και ΙΚΑ Πύργου, ΟΑΕΕ Ηλείας - Αμαλιάδας και Δημοσίου Αμαλιάδας).

πραγματοποίησαν συγκέντρωση έξω από το νοσοκομείο Αμαλιάδας στις 24/2. Στη συγκέντρωση παρευρέθηκαν και χαιρέτησαν εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων και του Σωματείου Ξενοδοχοϋπαλλήλων Κάστρου- Κυλλήνης.

Στο τέλος της συγκέντρωσης έγινε συνάντηση με την διοικήτρια του νοσοκομείου, στην οποία επιδόθηκε ψήφισμα των Συνταξιοχικών Σωματείων με τα αιτήματά τους.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΚΡΗΤΗΣ



Ο κύκλος των κινητοποιήσεων για την υγεία, που είχε αποφασίσει και οργανώσει η ΣΕΑ για την υγεία, έκλεισε με την πολύ μαζική Παγκρήτια συγκέντρωση όλων των συνταξιοχικών οργανώσεων Κρήτης στην Πλατεία Ελευθερίας στο Ηράκλειο στις 12/3. Οι συνταξιούχοι όλης της Κρήτης από Χανιά, Ρέθυμνο, Λασιθί και Ηράκλειο ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα των συνταξιοχικών σωματείων και έδωσαν δυναμικό παρών στην κινητοποίηση. Ακολούθησε πορεία στην πόλη του Ηρακλείου, όπου κατέληξε στην Περιφέρεια και σε συνάντηση αντιπροσωπείας των σωματείων με τον Περιφερειάρχη, στον οποίο επιδόθηκε το ψήφισμα της συγκέντρωσης με όλα τα αιτήματα.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ (ΙΚΑ) ΕΦΚΑ Ν. ΑΧΑΪΑΣ «Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ»



Τα σωματεία των Συνταξιούχων συμμετείχαν και απεύθυναν χαιρετισμό στην απεργιακή κινητοποίηση των εργαζομένων των Νοσοκομείων που έγινε έξω από το Νοσοκομείο Άγιος Ανδρέας στην Πάτρα στις 11/2.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΚΟΖΑΝΗΣ



Μαζική και δυναμική ήταν η συγκέντρωση που πραγματοποιήθηκε από τα σωματεία συνταξιούχων του νομού στην κεντρική πλατεία Κοζάνης στις 22/2. Μετά τη συγκέντρωση ακολούθησε πορεία στο νοσοκομείο της πόλης, όπου επιδόθηκε ψήφισμα στη διοίκηση.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ Ν. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ



Με μαζική συμμετοχή των συνταξιούχων από τις συνταξιοχικές οργανώσεις του Νομού, πραγματοποιήθηκε στις 21/2 η συγκέντρωση για την υγεία έξω από τα γραφεία της Περιφερειακής Ενότητας Μεσσηνίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου. Την συγκέντρωση οργάνωσαν τα Σωματεία Συνταξιούχων ΟΑΕΕ Μεσσηνίας, το Σωματείο συνταξιούχων ΙΚΑ ΕΦΚΑ Ν. Μεσσηνίας, το Παράρτημα Καλαμάτας του Σωματείου Συνταξιούχων ΔΕΚΟ Τραπεζών, ο Σύλλογος των πολιτικών συνταξιούχων Νομού Μεσσηνίας και το παράρτημα Πελοποννήσου του Σωματείου συνταξιούχων ΠΑΣΔΑΣ-ΔΕΗ.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ Ν. ΠΙΕΡΙΑΣ



Η συγκέντρωση στην Κατερίνη στις 23/2 έγινε στην πλατεία Ελευθερίας, που γέμισε με δεκάδες συνταξιούχους που συγκεντρώθηκαν κρατώντας πανό, που έφεραν μηνύματα σχετικά με την πολιτική της κυβέρνησης για την υγεία, και τα δικαιώματά τους. Ακολούθησε πορεία στο κέντρο της πόλης, όπου δυνατά ακούστηκε το σύνθημα «δώστε λεφτά για την υγεία- και όχι για του ΝΑΤΟ τα σφαγεία».

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΛΙΒΑΔΕΙΑ



Τα σωματεία συνταξιούχων μαζί με το Εργατικό Κέντρο, το σωματείο των εργαζομένων στο νοσοκομείο και άλλους φορείς της πόλης πραγματοποίησαν στις 22/2 μεγάλη συγκέντρωση- παράσταση διαμαρτυρίας και συμπαράστασης στη απεργία των υγειονομικών στην είσοδο των επείγοντων του Νοσοκομείου, καθώς και συγκέντρωση στην κεντρική Πλατεία της Λιβαδειάς.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΘΗΒΑΣ



Συγκέντρωση πραγματοποίησαν στις 22/4 τα σωματεία συνταξιούχων μαζί με το εργατικό Κέντρο και την Ένωση Νοσοκομειακών Γιατρών Θήβας έξω από το νοσοκομείο.

ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ- ΘΡΑΚΗΣ στην ΚΟΜΟΤΗΝΗ (Ροδόπη, Έβρος, Καβάλα, Δράμα και Ξέρρες)



Στην Κομοτηνή, στην πλατεία Ειρήνης, στις 24/2 έγινε ένα πολύ μεγάλο συλλαλητήριο συνταξιούχων, αφού με λεωφορεία ήρθαν συνταξιούχοι από όλους τους νομούς της ευρύτερης περιοχής.

Η κινητοποίηση έληξε διαμηνύοντας ότι ο αγώνας δεν τελειώνει και ότι οι συνταξιούχοι θα κινητοποιηθούν ξανά με σκοπό τη διεκδίκηση των δικαιωμάτων τους.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ- ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ



Στη Θεσσαλονίκη, η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα Συνταξιοχικών Οργανώσεων πραγματοποίησε στις 22/2, συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Άγαλμα Βενιζέλου και πορεία μέχρι το Υπουργείο Μακεδονίας Θράκης. Στην κινητοποίηση συμμετείχαν και συνταξιούχοι από τις Ξέρρες και άλλες πόλεις της Κεντρικής Μακεδονίας.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ Ν. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ



Πολύ μεγάλη συγκέντρωση στις 22/2 έξω από το νοσοκομείο Βόλου έγινε από τις συνεργαζόμενες συνταξιοχικές οργανώσεις Μαγνησίας, το Δημοκρατικό Σύλλογο Γυναίκων, το σύλλογο γιατρών του νοσοκομείου, το σύλλογο εργαζομένων στο νοσοκομείο του Βόλου, το εργατικό κέντρο Βόλου, το νομαρχιακό τμήμα της ΑΔΕΔΥ, το σύλλογο νεφροπαθών, το σύλλογο «Φίλοι του νοσοκομείου Βόλου» και καρκινοπαθείς.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΝΟΜΟΥ ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ



Αγρίνιο, Μεσολόγγι, Αμφιλοχία

Οργανώθηκαν συγκεντρώσεις στις 22/2/2024 στο Αγρίνιο στο Δικαστικό Μέγαρο για συμπράξη στους άδικα διωκόμενους γιατρούς του Νοσοκομείου Αγρινίου, Μεσολογγίου, στο ΚΥ Αμφιλοχίας και στις άλλες πόλεις του νομού.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ Ν. ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Η κατάσταση στα δημόσια νοσοκομεία και κέντρα υγείας είναι τραγική, χωρίς το απαραίτητο προσωπικό (ιατρικό και νοσηλευτικό). Μεθοδεύεται κλείσιμο νοσοκομείων, κατάργηση μονάδων κλινικών, παράδοση υγειονομικών λειτουργιών σε ιδιώτες.

Οι συνταξιούχοι της Φθιώτιδας και όλης της χώρας θα είναι στην πρώτη γραμμή του αγώνα δημόσιο εθνικό σύστημα υγείας- καθολικό χωρίς διακρίσεις, με δωρεάν υπηρεσίες περίθαλψης- θεραπείας.

Κατόπιν περιφερειακής σύσκεψης στη Θήβα στις 7/2 και τοπικής σύσκεψης της ΣΕΑ πήραμε απόφαση για:

α) κινητοποίηση στις 22/2 και ημέρα Πέμπτη στην πύλη του νοσοκομείου.

β) συμμετοχή και παρέμβαση σε σύσκεψη του προσωπικού του νοσοκομείου στις 24/2 στο πολιτιστικό κέντρο Λαμίας.

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ- ΚΕΡΚΥΡΑΣ

Ψήφισμα της Σύσκεψης των Σωματείων 8/2

«Συγκεντρωθήκαμε σήμερα στα Γιάννενα τα Διοικητικά Συμβούλια των Συνταξιοχικών Σωματείων Ηπείρου και Κέρκυρας μαζί με Συνταξιούχους από τα Γιάννενα και μεταξύ των πολλών προβλημάτων συζητήσαμε και τα προβλήματα Υγείας.

Τα προβλήματα Υγείας αφορούν όλη την κοινωνία, όλους τους ανθρώπους, ακόμα και πριν τη γέννησή τους, τα παιδιά, τους εργαζόμενους, τις γυναίκες, του ηλικιωμένου. Στους Συνταξιούχους, λόγω και της ηλικίας τους, εκδηλώνονται περισσότερα προβλήματα, συχνότερα, βαρύτερα, ειδικότερα, χρόνια και οδηγούν σε λειτουργικές αναπηρίες ή και στο θάνατο».

Το ψήφισμα καταγγέλλει την κυβερνητική πολιτική και προβάλλει τα αιτήματα του συνταξιοχικού κινήματος.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΝΟΜΟΥ ΦΩΚΙΔΑΣ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 22/02

Η διοίκηση του νοσοκομείου έδωσε στη δημοσιότητα ανακοίνωση απάντηση στο κάλεσμα των συνταξιοχικών σωματείων του νομού μας για τη συγκέντρωση μας στις 22/02/2024 (που παρεμπιπτόντως σημείωσε μεγάλη επιτυχία), για να μας επιβεβαιώσει ότι:

Οι εφημερίες (απ' ότι μας λένε) στην παθολογική κλινική καλύπτονται κατά 80% (το υπόλοιπο 20% προφανώς ή πεθαίνει ή το στέλνουν αλλού).

Ότι η ουρολογική καλύπτεται 6 μέρες το μήνα (όταν ο ουρολόγος έρχεται, μια φορά την εβδομάδα, κάθε Πέμπτη απόγευμα).

Ότι καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για περαιτέρω ενίσχυση του νοσοκομείου με αναισθησιολόγους, προφανώς για να τους έχουν περίσσειμα μιας και τα χειρουργεία λειτουργούν άψογα!

Κάνουμε γνωστό ότι και εδώ στη Φωκίδα και στην υπόλοιπη Ελλάδα αλλά και στον κόσμο ολόκληρο ο κάθε μήνας έχει 4 εβδομάδες με υπόλοιπο 2-3 ημερών.

Αυτοδιαψεύδονται οι διορισμένοι άριστοι!

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ Β.Φ.Λ. ΚΑΒΑΛΑΣ

Σύσκεψη πραγματοποιήθηκε στις 13/2 στο ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΑΒΑΛΑΣ με τον πρόεδρο του Ιατρικού Συλλόγου και την πρόεδρο του σωματείου νοσηλευτών, όπου έγινε ενημέρωση για την εικόνα και την κατάσταση του νοσοκομείου.

Έγινε αναφορά στις τεράστιες ελλείψεις ιατρών όλων σχεδόν των ειδικοτήτων, στη δυσκολία να λειτουργήσουν όλες οι κλινικές. Στον πρόσθετο φόρτο εργασίας και περιστατικών που έρχονται από τα νοσοκομεία σε Δράμα, Ξάνθη, Σέρρες, τη Θάσο, τον Πολύγυρο Χαλκιδικής ή που γιατροί του νοσοκομείου Καβάλας υποχρεώνονται να πάνε στις πόλεις αυτές, για να καλύψουν εκεί κενά σε γιατρούς.

Ακόμα αναφέρθηκαν οι ελλείψεις σε νοσηλευτικό προσωπικό, σε μηχανήματα, ασθενοφόρα. Καταστάσεις που οδηγούν γιατρούς και νοσηλευτές σε παραιτήσεις.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Καλαμάτα 20.2

Προς τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνη Γεωργιάδη
Κύριε Υπουργέ,

Το Σωματείο μας εκφράζει την λύπη του, για την απαράδεκτη, αδικαιολόγητη και άσχημη συμπεριφορά του Υπουργείου Υγείας, που έγινε προ ολίγων ημερών, κατά των Συνταξιοχικών οργανώσεων, μεταξύ αυτών και της Ομοσπονδίας συνταξιούχων Ελλάδας ΙΚΑ στην συγκέντρωση διαμαρτυρία και πορείας, διεκδικώντας τα δίκαια αιτήματά μας. Είναι γνωστό ότι, η παροχή υγείας και η περίθαλψη χωλαίνει. Και πιο συγκεκριμένα το Κέντρο Υγείας Καλαμάτας, όπως και το Γενικό Νοσοκομείο Καλαμάτας αδυνατούν να προσφέρουν την απαιτούμενη Υγειονομική περίθαλψη, λόγω έλλειψης Ιατρών, παραϊατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού.

Το Κέντρο Υγείας παρ' όλες τις διαμαρτυρίες μας, τις συναντήσεις που έχουμε πραγματοποιήσει, αλλά και το πλήθος εγγράφων που έχουμε αποστείλει για το λόγω αυτό, δυστυχώς το πρόβλημα εξακολουθεί να ταλανίζει το εθνικό σύστημα υγείας, με αποτέλεσμα κάποια περιστατικά να αναγκάζονται να απευθύνονται στο Γ.Ν. Καλαμάτας, αντιμετωπίζοντας όμως και εκεί μεγάλα προβλήματα μεταφοράς αλλά και μεγάλης αναμονής. Αντιλαμβάνεστε την ταλαιπωρία ειδικά για συνταξιούχους μεγάλης ηλικίας.

Κύριε Υπουργέ,

Οι συνταξιούχοι ως εργαζόμενοι έχουμε πληρώσει για την υγεία μας με όλες τις εισφορές μας. Τώρα πληρώ-

νουμε διπλά, με τις εισφορές μας σε κύρια και επικουρική σύνταξη. Επωμιζόμαστε επιπλέον το κόστος με τη συμμετοχή μας σε εξετάσεις, θεραπείες και φάρμακα. Επιπλέον οικονομικό βάρος για μας είναι η αισχροκέρδεια υπηρεσιών και προϊόντων.

Ζητάμε:

Την άμεση καταβολή των αναδρομικών μας

Όχι στην αύξηση των φαρμάκων

Ένα δημόσιο καθολικό Εθνικό Σύστημα Υγείας χωρίς διακρίσεις και προαπαιτούμενα, με δωρεάν υπηρεσίες περίθαλψης και θεραπείας. Δώστε λύσεις τώρα

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΑΡΚΑΔΙΑΣ

Στην αίθουσα του Εργατικού Κέντρου Τρίπολης πραγματοποιήθηκε στις 21/2 η χρονιάτικη γενική συνέλευση του σωματείου με θέματα :

- Διοικητικός απολογισμός και προγραμματισμός.

- Οικονομικός απολογισμός- προγραμματισμός και έκθεση εξελεγκτικής επιτροπής.

- Ακολούθησε κοπή πίτας.

Η συνέλευση έγινε μέσα σε έντονο προβληματισμό, εκτέθηκαν και συζητήθηκαν τα προβλήματα της ακρίβειας και υγείας. Στο τέλος εγκρίθηκε ψήφισμα που καταγγέλλει την κυβερνητική αδιαφορία για τους συνταξιούχους. Καταγγέλθηκε επίσης ο πόλεμος στην Ουκρανία και του Ισραήλ σε βάρος των Παλαιστινίων.

Η ΓΣ εξέφρασε την συμπράξη στον αγώνα των αγροτών και των φοιτητών.

Οι δράσεις και άλλες ενέργειες του ΔΣ εγκρίθηκαν ομόφωνα. Στο τέλος έγινε ψηφοφορία και εστάλη ψήφισμα στους αρμόδιους κυβερνητικούς παράγοντες.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ- ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 29/02

Να πληρωθούν ΤΩΡΑ οι εργαζόμενοι της πρώην Κοινοφελούς Επιχείρησης Δήμου Ελευσίνας (Κ.Ε.Δ.Ε.). Την ώρα που όλοι οι εργαζόμενοι και συνταξιούχοι διαπιστώνεται ότι δεν μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες των σπιτιών τους και των οικογενειών τους η Δημοτική Αρχή της Ελευσίνας και ο Δήμαρχος αφήνουν απλήρωτους 9 εργαζόμενους από τα πρώην νομικά πρόσωπα μέχρι σχεδόν και τον Απρίλη.

Το σωματείο συνταξιούχων ΙΚΑ Ελευσίνας -Μάνδρας-Μαγούλας συμπαραστέκεται στους απλήρωτους εργαζόμενους και ζητά από την δημοτική αρχή την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων τους.

Δηλώνουμε ότι θα είμαστε δίπλα στον αγώνα τους μέχρι την πλήρη δικαίωσή τους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ ΚΑΙ ΓΥΡΩ ΔΗΜΩΝ

Το τελευταίο διάστημα, ενώ βρίσκονται σε έξαρση οι ιώσεις (όπως π.χ. ο COVID) και άλλες λοιμώξεις, τα νοσοκομεία βρίσκονται σε όλο και χειρότερη κατάσταση, υποστελεχωμένα με λειψό προσωπικό, με την κυβέρνηση όχι μόνο να μην παίρνει μέτρα αλλά και να απειλεί τις διοικήσεις ότι δεν θα συνεχίσουν αν δεν καλύπτουν τους προϋπολογισμούς τους. Αυτό είναι το αποτέλεσμα των αντιλαϊκών μέτρων όλων των κυβερνήσεων που έχουν φέρει σε άθλια κατάσταση την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.

Ενώ υπάρχουν όλες οι δυνατότητες ώστε να αντιμετωπιστούν οι ανάγκες του λαού στην Υγεία, οι ασθενείς είναι υποχρεωμένοι να βάζουν ακόμα πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη, τόσο στον ιδιωτικό επιχειρηματικό τομέα, όσο και στο κατ' όνομα δημόσιο σύστημα Υγείας, το οποίο συνεχώς προσαρμόζει τη λειτουργία του με τα επιχειρηματικά κριτήρια και με τις εμπορευματοποιημένες παροχές των εργασιών του, είτε έμμεσα πουλώντας στα ασφαλιστικά ταμεία, είτε άμεσα στους ασθενείς με τα ιδιωτικά απογευματινά ιατρεία και διευρύνοντας την αγορά εντός και εκτός των δημόσιων Μονάδων Υγείας. Αυτό είναι το λεγόμενο νέο ΕΣΥ που σχεδιάζει και υλοποιεί η κυβέρνηση.

Οι κυβερνήσεις τα τελευταία χρόνια υλοποιούν μεγάλο μέρος των απαιτήσεων των ιδιωτικών ομίλων... με την υπονόμηση της λειτουργίας και της αποτελεσματικότητας των δημόσιων δομών, με τη συρρίκνωση, συγχώνευση, ακόμη και κατάργηση ειδικών μονάδων, κλινικών και με το κλείσιμο νοσοκομείων και ΚΥ.

ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 23 ΦΕΒΡΑΡΙΟΥ ΣΤΟ ΣΤΑΘΜΟ ΗΣΑΠ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ ΓΙΑ ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΠΟΥ ΝΑ ΚΑΛΥΠΤΕΙ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΜΑΣ

ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

Την Δευτέρα 26/2 καλεστήκαμε από τον δήμαρχο Ηλία Σταμέλο σε μια συζήτηση-ενημέρωση όλων των φορέων της πόλης, για την κατάσταση που βρίσκεται ο δήμος μας. Η περιγραφή ήταν λεπτομερής, αναλυτική και πλήρως διαφωτιστική.

Ήταν μια θετική πρωτοβουλία, καθώς τα προηγούμενα 4 χρόνια η πόρτα του Δημαρχείου ήταν κλειστή για εμάς, για τις ερωτήσεις μας, τη γνώμη μας, τις ανάγκες μας.

Τι συμπεράσματα βγάζουμε:

Βρισκόμαστε σε μία κρίσιμη στιγμή που ή θα χάσουμε και τα λίγα που απέμειναν ή θα υψώσουμε φωνή απαίτησης στους κυβερνώντες. Οι δήμοι καλούνται να αποτελέσουν το μακρύ χέρι του κράτους. Του ίδιου κράτους που παίρνει το 95% των φόρων για τον λαό και δεν το επιστρέφει στις ανάγκες του. Οι κυβερνήσεις που έχουν περάσει διαχρονικά κόβουν χρηματοδότηση και δυνατότητα πρόσληψης μόνιμου προσωπικού από τους Δήμους, δίνοντας πλέον πιο επιθετικά την κατεύθυνση στις δημοτικές αρχές να εξασφαλίσουν έσοδα από εμάς.

Η εικόνα επιβεβαιώνεται και από την κατάσταση στον Δήμο Καισαριανής: Λεφτά πολλά μαζεύονται σε λίγες τσέπες. Τα μεγάλα ποσά τραβιούνται σε έργα... γλέντι των εργολάβων. Δεν είναι επιλέξιμα κρίσιμα έργα, για τη ζωή τη δική μας, των παιδιών, των εγγονιών μας. Η μόνη διέξοδος που δίνει το κράτος με το καθεστώς της 1 πρόσληψης για κάθε 10 συνταξιοδοτήσεις για κρίσιμες υπηρεσίες των Δήμων είναι η ιδιωτικοποίηση ή η ανταποδοτικότητα.

Παλιά και νέα κοράκια επιβουλεύονται όσα για 10ετίες έχτισαν οι Καισαριανιώτες με αγώνες στα «Ξύλινα», στον Υμηττό, στο Σκοπευτήριο. Οι δήμοι ή θα δώσουν τη χαριστική βολή ή θα σταθούν τελευταίοι αποκούμπι.

Η δημοτική αρχή της Καισαριανής μας δήλωσε ότι δεν θα επιχειρήσει σε αυτήν την κατεύθυνση ανταποδοτικότητας των υπηρεσιών του Δήμου, παράδοσης της δημόσιας περιουσίας σε ιδιωτικά συμφέροντα, ελαστικοποίησης των εργασιακών σχέσεων του προσωπικού. Μας έκανε όμως σαφή τα όρια της διαχείρισης και των λύσεων που μπορεί να προκύψουν από αυτήν. Και μας κάλεσε να θέσουμε ανοικτά και να διεκδικήσουμε μαζί όσα έχουμε ανάγκη:

- Να έχουμε Κέντρο Υγείας ή TOMY με επαρκές και μόνιμο προσωπικό στην πόλη.
- Να ολοκληρωθεί και να στελεχωθεί επαρκώς με μόνιμο προσωπικό το ΚΗΦΗ.
- Να έχουν τα παιδιά μας και τα εγγόνια μας σύγχρονα και ασφαλή σχολεία.
- Να δοθεί προτεραιότητα στις υποδομές που προσπίπτουν τη ζωή και την περιουσία του λαού. Να μην κινδυνεύει από φωτιά ο Βλητικός σταθμός, να υπάρχει εξοπλισμός για την πολιτική προστασία.
- Κάτω τα χέρια από την περιουσία του λαού στην Καισαριανή. Να προστατευθεί από τα κοράκια ο ορεινός όγκος του Υμηττού, τα «Ξύλινα» να αποδοθούν στον λαό της πόλης και όχι στους επίδοξους καταπατητές του Υμηττού.

Απέναντι σε αυτήν την πολιτική Εμείς Ξέρουμε! Η πολύχρονη πείρα μας καταδεικνύει τον δρόμο, που ξέρουμε ότι μπορεί να δώσει λύσεις στα προβλήματά μας, να καθυστερήσει τα σχέδιά τους. Αυτός είναι μόνο ο δρόμος του αγώνα και της διεκδίκησης, μαζί με όλο τον λαό που θίγεται συνεχώς από τις εφαρμοζόμενες πολιτικές.

Στηρίζουμε την κινητοποίηση στις 30 Μάρτη με σύνθημα «Η ΠΟΛΗ ΕΧΕΙ ΦΩΝΗ, βγαίνουμε στο δρόμο για τα δίκαια αιτήματά μας» με μπροστάρη τη δημοτική αρχή, στους δρόμους της πόλης μας. Απαιτώντας από Περιφέρεια και Υπουργεία αυτά που δικαιούμαστε και μας ανήκουν.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ- ΟΑΕΕ- ΟΤΑ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ

Σύλλογος Δημοκρατικών Γυναικών Περιστερίου (μέλος ΟΓΕ)
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Εργαζόμενοι, συνταξιούχοι, αυτοαπασχολούμενοι.

Κάθε μέρα ερχόμαστε αντιμέτωποι με τα μεγάλα προβλήματα που συνεχίζουν να υπάρχουν στα κέντρα υγείας (ΚΥ) και τα νοσοκομεία, αποτέλεσμα της πολιτικής που ακολουθούν διαχρονικά οι κυβερνήσεις και υπονομεύει τη λειτουργία των δημόσιων δομών Υγείας (υποστελεχώση, ελλείψεις σε τεχνικά μέσα κλπ) όλων των βαθμίδων.

Παρά τις προσπάθειες του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού βλέπουμε να:

- Συνεχίζεται η υπολειτουργία όλων των ΚΥ του Περιστερίου! Οι γιατροί δεν φτάνουν, ενώ σε αρκετές ειδικότητες δεν υπάρχει ούτε ένας!
- Τα εργαστήρια που υπάρχουν δεν φτάνουν για να καλύψουν τις αυξημένες λαϊκές ανάγκες, ενώ δεν καλύπτουν όλες τις εξετάσεις. Για να κλείσουμε ραντεβού για διάφορες εξετάσεις, ακόμα για απλή συνταγογράφηση, χρειάζεται να περιμένουμε για μεγάλο διάστημα, οδηγώ-

ντας μας έτσι σε ιδιώτες, που θησαυρίζουν από τον δικό μας πόνο.

- Υπάρχουν πρόσθετες ανάγκες αλλά και κενά σε ιατρεία, όπως γυναικολογικό, παιδιατρικό, που χρειάζεται τώρα να αντιμετωπιστούν για σωστή παρακολούθηση και φροντίδα εγκύων αλλά και νεογνών κλπ

Την ίδια στιγμή ξεφυτρώνουν σα μανιτάρια διάφορες ιδιωτικές κλινικές και εργαστήρια που θησαυρίζουν από το υστέρημά μας, που κερδοφορούν από τις επιχορηγήσεις του ίδιου του κράτους. Και όλα αυτά σε μια εποχή που φουντώνει η ακρίβεια, που οι μισθοί και οι συντάξεις δε φτάνουν για να ζήσουμε ανθρώπινα όπως μας αξίζει.

Γι' αυτό συνεχίζουμε να αντιπαλεύουμε την αντιλαϊκή πολιτική όλων των κυβερνήσεων διεκδικώντας λύσεις στα προβλήματα της υγείας-πρόνοιας.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΘΗΝΑΣ- ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ

Τα μέλη του Σωματείου μας παρακολούθησαν τη θεατρική παράσταση «Αριστερόχειρες» της Νεφέλης Μαιστράλη, σε σκηνοθεσία Θανάση Ζερίτη, στο θέατρο Μπέλος.

Δράσεις:

1) Η επιτροπή συνταξιούχων 4ου διαμερίσματος επισκέφθηκε τις δομές υγείας της περιοχής για να δει σε τι κατάσταση βρίσκονται μιας και τα προβλήματα είναι πολλά και μεγάλα. Δυστυχώς διαπιστώσαμε ότι τα δημοτικά ιατρεία Σεπολιών έχουν μια παιδίατρο και έναν παθολόγο. Ο γυναικολόγος που υπήρχε δεν αντικαταστάθηκε κι έτσι γίνονται μόνο ΤΕΣΤ ΠΑΠ από μια Μαία, ενώ το μικροβιολογικό λειτουργεί μόνο μια φορά την εβδομάδα. Το ΙΚΑ Λένορμαν έχει μόνο οδοντίατρο και όλες οι άλλες ειδικότητες έχουν καταργηθεί. Πολλές ελλείψεις έχει και το ΙΚΑ στα Θυμαράκια.

2) Οι επιτροπές 5^{ου}- 6ου διαμερίσματος σε συνεργασία με άλλους φορείς της περιοχής πραγματοποίησαν εξορμήσεις για την ενημέρωση της απεργίας στις 28/2, όπως πικετοφορία από την Πλατεία Κυψέλης μέχρι το πάρκο ΦΙΞ στα Πατήσια, εξορμήσεις σε λαϊκές και SUPER MARKET.

Σε συνεργασία με εργαζόμενους στο νοσοκομείο «Παμμακάριστος» κάναμε περιοδεία μέσα στο νοσοκομείο όπου και μας δόθηκε ανακοίνωση του Σωματείου εργαζομένων του νοσοκομείου με τα προβλήματα που έχουν κοινοποιήσει στο υπουργείο Υγείας. Η «Παμμακάριστος» είναι ένα νοσοκομείο στο κέντρο της Αθήνας σε μια περιοχή που με ευθύνη των κυβερνήσεων έκλεισαν 2 νοσοκομεία την τελευταία 15ετία.

Το Σωματείο μας υποστηρίζει και στέκεται στο πλευρό των εργαζομένων του νοσοκομείου γιατί η πλήρης λειτουργία του είναι ζωτικής σημασίας για την κάλυψη των υγειονομικών αναγκών του πληθυσμού.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΔΕΚΟ- ΤΡΑΠΕΖΩΝ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 7/3

Καταγγέλλουμε την εργοδοσία της πολυεθνικής COSCO, που ασκεί δικαστική δίωξη στον πρόεδρο του Εργατικού Κέντρου Πειραιά και του Σωματείου Εργαζομένων στην COSCO (ΕΝΕΔΕΠ), Μάρκο Μπεκρή, τη Δευτέρα 11 Μάρτη με κατηγορίες που συνδέονται με την απεργιακή κινητοποίηση, που είχε ξεσπάσει τον Οκτώβρη του 2021, μετά τον τραγικό θάνατο του 46χρονου λιμενεργάτη Δημήτρη Δαγκλή την ώρα της δουλειάς.

Οι αγώνες των εργατών για ασφάλεια στους χώρους δουλειάς δεν δικάζονται. Η δράση των συνδικάτων για να μπορούν οι εργατές να γυρνούν στα σπίτια τους σώοι μετά το μεροκάματο δεν μπαίνει σε δικόγραφο. Το δικαίωμα στην απεργία για ΣΣΕ, μισθούς, για να μπει τέλος στα εργοδοτικά εγκλήματα δεν φυλακίζεται. Η εργοδοτική επιχείρηση τρομοκράτησης των εργατών, των πρωτόρων συνδικαλιστών δεν πιάνει τόπο.

Οι νόμοι της κυβέρνησης για χτύπημα των εργατικών, συνδικαλιστικών δικαιωμάτων καταντούν κουρελόχαρτα από την αγωνιστική δύναμη και αποφασιστικότητα των εργατών. Τέτοιοι ήταν ο αγώνας των εργατών της COSCO.

Απαιτούμε την άμεση απόσυρση της κατηγορίας. Ο Μάρκος Μπεκρής είναι αθώος, ακριβώς επειδή ήταν μπροστάρης στις απεργίες ενάντια στην εργοδοτική αυθαιρεσία και αδιαφορία για τη ζωή των εργατών.

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΔΡΑΣΗ ΜΑΣ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΡΟΧΕΣ ΥΓΕΙΑΣ- ΠΡΟΝΟΙΑΣ- ΦΑΡΜΑΚΟΥ

Όλο το προηγούμενο διάστημα τα Σωματεία των Συνταξιούχων έχουν πραγματοποιήσει μια σειρά δράσεων και κινητοποιήσεων για την υπεράσπιση και την ενίσχυση της Δημόσιας και Δωρεάν Υγείας για όλο το λαό.

Η κατάσταση έχει φτάσει πλέον στο απροχώρητο και απειλείται η ζωή μας από ένα σύστημα Υγείας που σταθερά παραχωρείται και παραδίδεται στα νύχια των επιχειρη-

ματικών ομίλων και γίνεται όλο και πιο ακριβό εμπόρευμα, τη στιγμή που πέραν των άλλων η ακρίβεια τσακίζει κόκαλα.

Σαν να μην έφταναν τα προβλήματα με τα Κέντρα Υγείας που όσα δεν έχουν κλείσει υπολειτουργούν, με τα νοσοκομεία που είναι στα πρόθυρα της κατάρρευσης, με τους γιατρούς και τους νοσηλευτές να έχουν φτάσει στα όρια της αντοχής τους, πρόσφατα η κυβέρνηση έφερε και νέα μέτρα. Είναι η αύξηση της τιμής στα γενόσημα φάρμακα που σε πολλές περιπτώσεις φτάνει το 50%. Τώρα μπαίνει και 1 ευρώ ή και 3 ευρώ επιβάρυνση στα παραπεμπτικά των εξετάσεων. Το αποκορύφωμα είναι τα απογευματινά χειρουργεία με πληρωμή, απόφαση που ληληλατεί ακόμα περισσότερο το καθηλωμένο και συνεχώς λιγότερο εισόδημά μας. Πρέπει να βάζουμε όλο και πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη και να πληρώσουμε τρίτη φορά γιατί έχουμε πληρώσει ήδη δύο, μια με τη φορολογία και μια με τις ασφαλιστικές εισφορές για φάρμακα, διαγνωστικές εξετάσεις, για χειρουργεία για να μην περιμένουμε 1,5 - 2 χρόνια στις λίστες προτεραιότητας.

Τα Συνταξιοχικά Σωματεία τονίζουν ότι ο αγώνας απέναντι στην πολιτική που δεν λογαριάζει ανθρώπινες ζωές και κοστολογεί τις ασθένειες, θα είναι συνεχής το επόμενο διάστημα. Η Υγεία είναι ζήτημα που αφορά όλο το λαό.

Σε συνέχεια όλων των προηγούμενων κινητοποιήσεων, σας καλούμε οργανωμένους μέσα από τα Σωματεία μας όλοι μαζί να πάρουμε μέρος στις ΜΑΖΙΚΕΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΣΤΑ ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΘΕ ΔΗΜΟΥ ΣΤΟ ΔΥΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΗΛΠΑΠ «ΟΙ ΤΡΑΜΒΑΓΕΡΗΔΕΣ»

Στις 10/3 το σωματείο σε συνεργασία με την ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΟΓΕ), στη Λέσχη εργαζομένων στο αμαξοστάσιο Αττικής, πραγματοποίησε εκδήλωση με ομιλήτρια τη συνάδελφο Αιμιλία Αγκαβανάκη με θέμα: «Οι διαχρονικοί αγώνες των γυναικών μέσα στο ταξικό εργατικό κίνημα για την ισότητα, την υπεράσπιση των δικαιωμάτων τους από το 1857 μέχρι σήμερα».

Η συμμετοχή ήταν ιδιαίτερα ικανοποιητική, ενώ ο προβληματισμός και οι προτάσεις των συναδέλφων, ανδρών και γυναικών στη συζήτηση που ακολούθησε, έδειξε την ανησυχία των γυναικών για τα σύγχρονα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και τη διάθεσή τους να αγωνιστούν γι' αυτά.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ- ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ- ΙΛΙΟΥ- ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ



Το ΔΣ και τα μέλη του σωματείου μας αποχαιρετούμε με μεγάλη θλίψη και σεβασμό τον συναγωνιστή μας Νίκο Χατζηκυριακό, που έφυγε πρόωρα και αιφνίδια από τη ζωή την Κυριακή 25 Φλεβάρη.

Ο συναγωνιστής Νίκος ήταν πρωτοπόρος βιομηχανικός εργάτης, συνδικαλιστής και μετά την συνταξιοδότησή του συνέχισε τη δράση του μέσα από το σωματείο μας. Πάντα παρών στις κινητοποιήσεις και δράσεις του συνταξιοχικού κινήματος μέχρι κυριολεκτικά τις τελευταίες στιγμές της ζωής του, έφυγε λίγο μετά την ολοκλήρωση της Γενικής συνέλευσης του σωματείου μας, που και ο ίδιος συμμετείχε σ' αυτήν.

Υπήρξε πολύ αγαπητός σε όλους όσους τον γνωρίσαμε, σεμνός, μαχητικός, αταλάντευτος στους αγώνες για την υπεράσπιση του δίκιου του λαού μας.

Θα τον θυμόμαστε για πάντα με την εφημερίδα του Πανσυνταξιοχικού Αγώνα και τις ανακοινώσεις του σωματείου στο χέρι να ηγαίνει από σπίτι σε σπίτι για να ενημερώσει τους συναδέλφους και να συζητήσει μαζί τους. Ανησυχούσε για την μαζικοποίηση του συνταξιοχικού κινήματος και έκανε νέες εγγραφές. Δεν υπήρχε δραστηριότητα του Σωματείου, που να μην συμμετέχει. Η αγωνιστική στάση του γίνεται παράδειγμα και μας δίνει δύναμη να συνεχίσουμε τους αγώνες μας στον ίδιο δρόμο για να ξεμερλώσουν οι πιο όμορφες μέρες για το λαό μας.

Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στη σύζυγό του Βούλα και στα παιδιά τους.

“ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ”

Ιδιοκτήτης:
Ομοσπονδία Συνταξιούχων
Ελλάδος-ΙΚΑ-ΕΤΜ
Εκδότης:
ΤΑΣΟΣ ΚΛΑΔΗΣ
Γραφεία:
Σωκράτους 23
(4ος όροφος)
Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

Τηλ.: 210 52 29 442
Fax: 210 52 29 907

**Διανέμεται
δωρεάν**

Πρωθυπουργός και αγρότες

Συνάντηση είχε ο πρωθυπουργός με αντιπροσωπεία των αγροτών των μπλόκων στις 11/3/2024. Σύμφωνα με δηλώσεις των αγροτών, αλλά και διαρροές από το πρωθυπουργικό περιβάλλον, από τη συνάντηση δεν βγήκε τίποτα θετικό για τους αγρότες. Ο Μητσοτάκης τους επανέλαβε πως οι δημοσιονομικές αντοχές έχουν εξαντληθεί και δεν μπορούν να ικανοποιηθούν άλλα αιτήματα...

Παραδέχτηκε όμως μεγαλόψυχα πως «**πολλά από τα αιτήματα των αγροτών είναι δίκαια**», αφήνοντας να εννοηθεί ότι τα άλλα- τα λίγα(;)- είναι άδικα!! Φυσικά δεν είπε ποια είναι δίκαια και ποια όχι. Κάποια, έτσι αόριστα. Το δίκαια όμως σημαίνει ότι είναι κρίσιμα για να παραμείνουν οι αγρότες στα χωράφια, στα μαντριά και στα μελίσσια. Τουλάχιστον έτσι το έθεσαν οι ίδιοι οι αγρότες. Αφού λοιπόν είναι δίκαια και κρίσιμα- και μάλιστα πολλά- γιατί δεν τα ικανοποιεί;

Τι απάντησε σ' αυτό; Ότι «**έχουμε κάνει πολύ μεγάλη προσπάθεια, στο βαθμό που αυτό είναι εφικτό να μπορέσουμε να τα ικανοποιήσουμε**». Ποια προσπάθεια έκανε η κυβέρνηση, αφού τελικά δεν τα ικανοποιεί. Καμία, απλά κοροϊδεύει του αγρότες. Έπαιξε και λίγο θέατρο, όπου ο υπουργός αγροτικής ανάπτυξης πήγε στη συνεδρίαση των υπουργών της ΕΕ για να πιέσει δήθεν για μια μερική τροποποίηση της ΚΑΠ υπέρ των αγροτών, έκανε μια τρύπα στο νερό κι αυτό ήταν όλο.

Υπήρξε και το άλλο. Ο Μητσοτάκης ενημέρωσε την αντιπροσωπεία των αγροτών ότι η κυβέρνηση είχε ζητήσει από την ευρωπαϊκή Κομισιόν να εγκρίνει ένα κονδύλι 40 εκατ. ευρώ, για αποζημιώσεις και αποκαταστάσεις ζημιών και καταστροφών στη Θεσσαλία. Αποτέλεσμα; Η Κομισιόν απέρριψε το αίτημά της κι έτσι οι αγρότες της Θεσσαλίας «έμειναν μπουκάλα» για άλλη μια φορά... ΚΑΠ ένεκα!!

Ευρωεκλογές έρχονται...

Πρωθυπουργός και... ευάλωτοι

Σε πρόσφατη συνέντευξή του ο Κ. Μητσοτάκης απλά κι ανερευθρίαστα δήλωσε πως το Πάσχα αυτό δεν πρόκειται να δοθεί ειδικό βοήθημα σε ευάλωτες ομάδες συνανθρώπων μας, με την γνωστή και άθλια δικαιολογία των απαγορευτικών δημοσιονομικών αντοχών!!

Πραγματικά έχουμε βαρεθεί το κλισέ πλέον αυτό επιχείρημα, που δεν το πιστεύει πια κανείς απλός άνθρωπος. Γιατί σε τελευταία ανάλυση η κυβέρνηση μας «έχει ζαλίσσει το μυαλό», ότι η οικονομία της χώρας πετάει, ότι η ανάπτυξη (που είναι για... όλους) κάνει άλματα, γιατί πήραμε με το σπαθί μας την επενδυτική βαθμίδα, γιατί μας αναγόρευσαν σε πρωταθλητές της ανάπτυξης, γιατί η προσπάθεια της κυβέρνησης αποδίδει και τώρα ήρθε η ώρα όλοι να γευτούμε τους καρπούς αυτής της προσπάθειας και άλλες τέτοιες φανφαροκουβέντες!!

Μα αν μετά από αυτές τις τεράστιες επιτυχίες η κυβέρνηση δεν μπορεί να δώσει ούτε καν τα ελάχιστα ψίχουλα σε κόσμο που πεινάει στην κυριολεξία, τότε τι σόι επιτυχίες είναι αυτές. Και που είναι η ανάπτυξη για όλους, αφού, παρά τον θριαμβικό καλπασμό της, τα δημοσιονομικά περιθώρια αντί να ανοίγουν περισσότερο για τους ευάλωτους, που λέει η κυβέρνηση, στενεύουν πιο πολύ;

Αρκετά πια με τον εμπαιγμό. Όχι άλλη κοροϊδία. Όχι άλλη ανάπτυξη, που την καρπώνονται οι βιομήχανοι, οι επιχειρηματίες, οι μεγαλέμποροι, τα κοράκια των πλειστηριασμών, οι τράπεζες, οι εφοπλιστές και λοιπά παράσιτα της οικονομίας και της κοινωνίας.

Η ανάπτυξη που χρειαζόμαστε τώρα, σήμερα, άμεσα είναι αυτή των δυνατών, οργανωμένων, αποφασιστικών αγώνων. Αγώνων σύγκρουσης, αμφισβήτησης της κυρίαρχης πολιτικής, σε μια πορεία ανατροπής της. Άλλος δρόμος, άλλος τρόπος δεν υπάρχει.

Ιδιωτικά πανεπιστήμια

Ή πως το Σύνταγμα γίνεται κουρελόχαρτο από τους ίδιους τους συντάκτες και ταγούς του και μετατρέπομαστε σε ευρωνοσιακή επαρχία, στην οποία ισχύει το «σύνταγμα» της ΕΕ, που αποφασίζουν οι γερμανοί, οι γάλλοι, οι ισπανοί, οι πολωνοί και οι άλλοι, μαζί και οι δικές μας κυβερνήσεις όλων των αστικών κομμάτων

Το αστικό δίκαιο όταν δεν βολεύει το κεφάλαιο, ξεβολουείται για να το βολέψει. Κι ασφαλώς το σκίσιμό του από τους αστούς πολιτικούς και η αντικατάστασή του από τις ευρωενοσιακές ντιρεκτίβες και ερμηνείες- λάστιχο από διάφορους «συνταγματολόγους» του μεγάλου κεφαλαίου και διάφορων ξένων συμφερόντων είναι κάτι, που δεν ξαφνιάζει κανέναν.

Ας σκεφτούμε μόνο πως, ενώ αυτό το ίδιο σύνταγμα προβλέπει και επιβάλει την ισότητα της ψήφου των πολιτών της χώρας μας, αυτή καταπατιέται ασύστολα, όταν το πρώτο σε ψήφους κόμμα, αρπάζει τις ψήφους άλλων κομμάτων και τις έδρες τους στη βουλή, ανατρέποντας την ισότητα των ψήφων, αφού έτσι οι ψήφοι του πρώτου κόμματος εκλέγουν και του αποδίδουν βουλευτικές έδρες, που δεν του ανήκουν.

Έτσι και με τα ιδιωτικά πανεπιστήμια. Το άρθρο 16 του συντάγματος, που γνώρισε μέρες δόξας αυτό τον καιρό, ενώ προβλέπει ρητά και κατηγορηματικά πως η τριτοβάθμια εκπαίδευση παρέχεται από κρατικά, δημόσια αποκλειστικά πανεπιστήμια- απαγορεύοντας τη λειτουργία ιδιωτικών- τσαλαπατήθηκε άγρια, για χάρη των ιδιωτικών συμφερόντων, που απαιτούν το άνοιγμα της αγοράς στο χώρο αυτό, ώστε πιο ελεύθερα να κερδοσκοπήσουν σε βάρος της νεολαίας και των γονιών τους.

Το αστικό δίκαιο- ή αλλιώς κράτος δικαίου- σε πλήρη στοίχιση με τα μεγάλα ιδιωτικά συμφέροντα. Αυτά άλλωστε υπερασπίζεται, γι' αυτά υπάρχει, γι' αυτά το φτιάξαν. Θα έρθει όμως η μέρα που θα διαγραφεί και θα αντικατασταθεί από το εργατικό δίκαιο!!

F35: η νέα αγορά του αιώνα και ποιους εξυπηρετεί

Επειδή η κυβέρνηση και οι ένθερμοι υποστηρικτές των εξοπλιστικών πανάκριβων αγορών μας από τις ΗΠΑ, τη Γαλλία και αλλού μας έχουν «πρήξει» με την προπαγάνδα ότι με αυτά (και άλλα όπως τα Rafale, τις φρεγάτες Belharr) θα... τσακίσουμε τους Τούρκους, θα υπερασπιζόμαστε τα εθνικά συμφέροντα, την εθνική κυριαρχία μας, τον ρόλο μας σαν πυλώνα... σταθερότητας στην Αν. Μεσόγειο, ποια είναι η πραγματικότητα;

Να θυμίσουμε πρώτα πως η αναβάθμιση των F-16 σε niper, με ανοιχτή παραδοχή είχε διαφημιστεί σαν αναγκαία πράξη για την ενίσχυση της ΝΑΤΟικής νότιας πτέρυγας στη Μεσόγειο και όχι για την υπεράσπιση των κυριαρχικών δικαιωμάτων μας. Απόδειξη πως επίκειται να πάρει τέτοια αεροσκάφη και η Τουρκία, για τους ίδιους σκοπούς, ισοφαρίζοντας την ελληνική προτεραιότητα.

Τι λένε λοιπόν οι αμερικανοί, που μας πουλάνε τα F-35; Γιατί μας τα δίνουν; Η επιστολή του Στέιτ Ντιπάρτμεντ προς το Κογκρέσο, με την οποία «προτείνεται» η πώληση F-35 στην Ελλάδα, έγραφε ότι «**αυτή η προτεινόμενη πώληση θα υποστηρίξει τους στόχους εξωτερικής πολιτικής και την εθνική ασφάλεια των ΗΠΑ, βελτιώνοντας τις αεροπορικές δυνατότητες και τη διαλειτουργικότητα ενός συμμάχου του ΝΑΤΟ**». Επίσης, ότι θα επιτρέψει στην Ελλάδα «**να συμβάλει στις αποστολές του ΝΑΤΟ, για τη διατήρηση της περιφερειακής ασφάλειας και την υπεράσπιση των Συμμάχων του ΝΑΤΟ, και στη διατήρηση της διαλειτουργικότητας με τις δυνάμεις των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ**».

Καμία σχέση με την υπεράσπιση της πατρίδας μας, των συνόρων μας, των εδαφικών και άλλων κυριαρχικών δικαιωμάτων. Όλα για τις ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ. Τα δικά τους συμφέροντα θα φυλάμε και όχι τις... Θερμοπίλεις μας!! Θα πληρώσουμε, ο λαός, τα μαλλιοκέφαλά μας (κοντά 9 δισεκ. δολάρια) για να φρουρούμε τα συμφέροντα των αμερικάνικων μονοπωλίων στην περιοχή. Αυτά αποτελούν την... εθνική ασφάλεια των ΗΠΑ!!

Κι επειδή όλα γίνονται τάχα μου για να είμαστε δυνατοί έναντι της Τουρκίας, τι λέει η αντίστοιχη επιστολή του Στέιτ Ντιπάρτμεντ προς το Κογκρέσο για την πώληση σύγχρονων F-16 στην Τουρκία; Ότι αυτή «**θα υποστηρίξει τους στόχους εξωτερικής πολιτικής και την εθνική ασφάλεια των ΗΠΑ, βελτιώνοντας τις αεροπορικές δυνατότητες και τη διαλειτουργικότητα ενός συμμάχου στο ΝΑΤΟ**». Ακριβώς τα ίδια επαναλαμβάνει, όπως και για εμάς. Με καρμπόν οι ΗΠΑ περνάνε τις επιλογές τους στους... συμμάχους τους!!

Οι αμερικανοί θεωρούν και εμάς και την Τουρκία πιόνια τους στη σκακιέρα των αντιπαραθέσεων τους με την Κίνα, τη Ρωσία και άλλους περιφερειακούς ανταγωνιστές τους, φυσικά σε συνεργασία με τις αστικές τάξεις των δυο χωρών!! Αλλά αυτοί είναι όλοι τους...

Το ζήτημα είναι εμείς πόσο καιρό θα ανεχόμαστε να μας αρμέγουν κανονικά για τα κερατιάτικα αυτά και να μας δουλεύουν κι από πάνω;

Κυβερνήσεις του κεφαλαίου, εγκλήματα σε βάρος του λαού και ευθύνες

* Για τους πάνω από 30.000 νεκρούς της πανδημίας έφταιγαν τα θύματά της και όχι οι κυβερνητικές πολιτικές απαξίωσης και ακρωτηριασμού του δημοσίου συστήματος υγείας τα τελευταία 20 χρόνια.

* Για τις πυρκαγιές φταίνε μόνιμα τα ακραία φυσικά φαινόμενα, για τις πλημμύρες το ίδιο, η κλιματική αλλαγή. Όχι οι κυβερνήσεις με τις πολιτικές της εγκατάλειψης και ανυπαρξίας μέτρων και έργων προστασίας.

* Για το Μάτι έφταιξαν τα ακραία φυσικά φαινόμενα και όχι οι κυβερνητικές πολιτικές της αδιαφορίας, που δεν μπόρεσαν να συντονίσουν ούτε καν την διαφυγή και σωτηρία των κατοίκων της περιοχής.

* Για τον απλό χιονιά που παρέλυσε ολόκληρη την Αττική, υπεύθυνος ήταν ο χιονιάς που δεν στάθηκε συνεπής στο... ραντεβού του (!!!) και όχι η κυβερνητική πολιτική αδιαφορίας για τις υποδομές στο νομό.

* Για το ναυάγιο στην Πύλο έφταιξαν οι πρόσφυγες και όχι οι ΕΕκές, ΝΑΤΟικές και κυβερνητικές πολιτικές για το προσφυγικό- μεταναστευτικό.

* Για την ακρίβεια στο ρεύμα και στα καύσιμα φταίει ο Πούτιν και όχι η κυβερνητική πολιτική που ευνοεί τα μεγάλα μονοπώλια, το εισαχθέν από την ΕΕ χρηματιστήριο ενέργειας, που επέβαλε την κατάργηση της λιγνιτοπαραγωγής ρεύματος, τη διακοπή της προμήθειας φτηνού ρωσικού αερίου και αντικατάστασή του από το πανάκριβο αμερικάνικο LNG.

* Ο πληθωρισμός στα είδη πρώτης λαϊκής ανάγκης και επιβίωσης είναι εισαγόμενος, αλλά η κυβέρνηση, οι βιομήχανοι, οι εισαγωγείς, οι σουπερμαρκετάδες δεν φέρουν καμία ευθύνη.

* Για το τρομακτικό έγκλημα στα Τέμπη αιτία ήταν και πάλι το ανθρωπινό λάθος και όχι οι κυβερνητικές πολιτικές ξεπουλήματος και διάλυσης των σιδηροδρόμων, κατ' εντολή και πάλι της ΕΕ.

Πως μετράνε άραγε τις κυβερνητικές ευθύνες εκεί στην κυβέρνηση (όλες οι κυβερνήσεις) για τα όποια αρνητικά συμβαίνουν στην κοινωνία μας και που έχουν μόνιμα θύματα εργατικές- λαϊκές οικογένειες, μέλη τους, το βίος τους; Προφανώς δεν τις μετράνε, αφού θεωρούν πως τέτοιες δεν υπάρχουν. Έτσι απλά. Αλλά κι όταν στριμώχνονται, αμολάνε ένα «φταίνε και οι χρόνιες παθολογίες», γενικά κι αόριστα και καθαρίζουν. Λες κι οι «παθολογίες» πέφτουν από τον ουρανό, δεν είναι αποτελέσματα των δικών τους προηγούμενων πολιτικών...

Το θέμα βέβαια δεν είναι οι κυβερνητικές δικαιολογίες ή θρασείες και κυνικές ομολογίες. Είναι η δική μας σκέψη, συνείδηση, εκτίμηση και τελικά στάση απέναντί τους.

Είναι δυνατό να ανεχόμαστε αυτοί οι πολιτικοί απατεώνες, άθλιοι κομπογιαννίτες, αισχροί υβριστές της νοημοσύνης μας να μας κυβερνάνε; Μπορούμε επ' αόριστο να κρυβόμαστε πίσω από το «μα δεν υπάρχει άλλη επιλογή, τι να κάνουμε» και να τους βγάζουμε και ξαναβγάζουμε κυβερνήτες; Κυβερνήτες της ανευθυνότητας απέναντί μας; Κυβερνήτες της άρνησης να κάνουν το παραμικρό πραγματικά θετικό υπέρ μας; Κυβερνήτες που μας μετράνε με το σεντς του ευρώ, που υπολογίζουν πόσο η ζωή μας κοστίζει παραπάνω, από όσα τα αφεντικά τους επιτρέπουν να ξεδεύουν για εμάς; Κυβερνήτες που μας λένε απόλυτα κυνικά, ότι αυτά τα ψίχουλα υπάρχουν για εμάς και δεν πρόκειται να μας δώσουν ούτε δεκάρα παραπάνω;

Ας αποφασίσουμε λοιπόν. Μας κάνει, μας καλύπτει, μας αρκεί η ανευθυνότητα απέναντί μας; Ανταποκρίνονται στις ανάγκες μας τα «και πόσα περισσότερα να μας δώσει κι ο Μητσοτάκης», «και τι παραπάνω να κάνει κι ο Τσίπρας»; Όχι. Σε καμία περίπτωση. Οι εργαζόμενοι, ο λαός δικαιούμαστε πολλά περισσότερα. Ακόμα πιότερο, τα δικαιούμαστε όλα. Γιατί όλα είναι δικά μας. Μας ανήκουν. **Ας αφήσουμε λοιπόν κατά μέρος τους ανεύθυνους κι ας επιλέξουμε αυτούς που πάντα στέκονται σταθερά κι υπεύθυνα όχι απέναντί μας, αλλά δίπλα μας, στο πλευρό μας, μας στηρίζουν στους αγώνες μας, στις διεκδικήσεις μας. Ξεκινώντας από τα συνδικάτα, τα σωματεία μας.**

Εκεί θα μας καταντήσουν

Το διαβάσαμε σε ΜΜΕ. Ένας συνάδελφός μας χάθηκε άδικα, δίνοντας τέρμα στη ζωή του πριν λίγες μέρες στο Ηράκλειο Κρήτης γιατί άραγε; Επειδή το φάρμακο για τις απαραίτητες χημειοθεραπείες του (ήταν καρκινοπαθής) ήταν σε έλλειψη, δεν μπορούσε να το βρει επί δυο μήνες, με αποτέλεσμα την δραματική επιδείνωση της κατάστασής του, η οποία του προκαλούσε αβάσταχτους πόνους. Μη αντέχοντας το βάσανο αυτό ο συνάδελφός μας οδηγήθηκε στην τραγική αυτή απόφαση. Σε σημείωμα που άφησε στην οικογένειά του εξηγούσε τους λόγους της ενέργειάς του αυτής, την άθλια κατάσταση του συστήματος υγείας, που δεν μπορούσε να τον περιθάλψει, όπως έπρεπε.

Η ιδιαιτερότητα; Ότι επειδή τα νοσοκομεία στο Ηράκλειο δεν μπορούσαν να τον βοηθήσουν (δεν είχαν το φάρμακο) έπρεπε να έρθει στην Αθήνα. Ναι αλλά δεν είχε λεφτά για τα εισιτήρια. Δεν του έφτανε η σύνταξη για εισιτήρια. Συνταξιούχος. Και ο Γεωργιάδης έχει το θράσος να μας λέει ότι θα μας φτάνει για απογευματινά χειρουργεία. Κι όσο για το θύμα του, τον δύστυχο συνάδελφό μας, είχε επίσης το θράσος να βγει και να πει πως «όλα ήταν καλά, δεν υπήρχε πρόβλημα με την εξέταση και το φάρμακό του», μπορούσε ο χριστιανός να περιμένει λίγες μέρες ακόμα!!

Συνάδελφοι εκεί μας οδηγούν οι κυβερνήτες μας, τα αφεντικά τους, το καπιταλιστικό σύστημα. Αυτό το στόχο έχουν σχεδιασμένα, μεθοδευμένα. Κυβέρνηση, φαρμακοβιομήχανοι, εταιρίες. Για τα κέρδη τους. Γιατί αδιαφορούν για τις ζωές μας. **Θα τους το επιτρέψουμε;**

Γάζα: έκτος μήνας της γενοκτονίας

Θα το γράψουμε και θα το ξαναγράψουμε, όσο υπάρχει η τραγική κατάσταση αυτού του λαού, που όλη η... πολιτισμένη δύση τον δολοφονεί κυνικά, ψυχρά, αδιάφορα. Που όλη η... δημοκρατική διεθνής κοινότητα, με «τις αξίες και τα ιδανικά της» όχι απλά παρακολουθεί ασυγκίνητη τη συστηματική δολοφονία- γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού, αλλά συμμετέχει κανονικά, με κάθε τρόπο στο έγκλημα σε βάρος του. Σήμερα πλέον, μετά από ένα σχεδόν εξάμηνο, όπου το έγκλημα αυτό συνεχίζεται με αμείωτο εξοντωτικό ρυθμό, κανείς δεν μπορεί να θεωρεί πως αποκλειστικός υπεύθυνος και αυτοργός του φόνου, είναι μόνο το κράτος και η ηγεσία του Ισραήλ.

Η, με την παραμικρή «παραβίαση δικαιωμάτων κάποιου σε κάποια... ολοκληρωτική χώρα», διαρρηγνύουσα τα μιάτια της ελεύθερης, δημοκρατικής δύσης- αλλά και ανατολής-, όχι απλά αδιαφορώντας για το εξοντωτικό κρεσέντο των ισραηλινών, αλλά παίρνοντας μέρος σε αυτό, αφού όχι μόνο δεν κάνουν κάτι για να το σταματήσουν, αλλά βοηθούν το Ισραήλ να είναι πιο αποτελεσματικό στη δολοφονική δράση του. Με την απόρριψη ψηφισμάτων στον ΟΗΕ, με την προμήθειά του με πολεμικό εξοπλισμό, με την οικονομική ενίσχυσή του, με τη συνεργασία μαζί του, με την διευκόλυνση των σχεδίων του για την εξάφanie της όποιας πιθανότητας και δυνατότητας να υπάρξει παλαιστινιακό κράτος ελεύθερο και ανεξάρτητο.

Μαζί τους και η δημοκρατική κυβέρνησή μας, αυτή που έχει αναγάγει τη χώρα μας σε πυλώνα σταθερότητας της Αν. Μεσογείου. Σταθερότητα της ανηλεούς, βαρβαρότητας που διαπράττει το κράτος δολοφόνος. Η ευαίσθητη κυβέρνησή μας που αγανακτεί με τους από αυτήν ανακαλυπτόμενους... σεξιστικούς αντιφεμινιστικούς υπαινιγμούς σε αποκαλυπτικές αναφορές της ουσίας των πολιτικών επιλογών της, δεν συγκινείται ούτε τόσο δα για την μαζική δολοφονία χιλιάδων παλαιστίνων γυναικών, δεν κουνάει ούτε το μικρό της δαχτυλάκι για να μπει τέλος στην τραγωδία αυτή. Άραγε μεγαλύτερος σεξισμός σε βάρος γυναικών από την εξόντωσή τους υπάρχει;

Είναι όλοι τους κοινοί δολοφόνοι. Ισάξιοι, αν όχι χειρότεροι- μετά το ιστορικό δίδαγμα του Β'ΠΠ και των εγκλημάτων του ναζισμού- των χιτλερικών. Μόνο που αντί για αέρια σε θαλάμους εξόντωσης χρησιμοποιούν βόμβες και σφαίρες. Βόμβες που ρίχνουν αεροπλάνα, τανκς, ντρώουνς, πυροβόλα, κανόνια, ντουφέκια, πολυβόλα.

Κοινοί δολοφόνοι Όλοι τους.

Γερμανία: ψηφίστηκε η νομιμοποίηση της χρήσης του χασισιού (κάνναβης)

Ο ΓΑΠ δικαιώθηκε στη... Γερμανία!! Θυμάστε τον πρώην υπουργό και πρωθυπουργό του ΠΑΣΟΚ, που στις δόξες του είχε προτείνει να μπορεί κάθε οικογένεια να έχει μία γλάστρα με κάνναβη (χασίς) στο μπαλκόνι του, για ιδιωτική χρήση!!!

Στη Γερμανία λοιπόν η... προοδευτική, σοσιαλδημοκρατική, πράσινη αλλά και ολίγον φιλελεύθερη (όπως ας πούμε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ- ΑΝΕΛ) κυβέρνηση ψήφισε ένα τέτοιο νόμο (407 ψήφους υπέρ, 226 κατά και 4 αποχές στη βουλή), που υλοποιεί την ιδέα του ΓΑΠ. Και μάλιστα πιο προωθημένη, γιατί αυξάνει τις δικαιούμενες (να κι άλλος ένας δικαιωματισμός) γλάστρες στις μέχρι τρεις!! Στα πλαίσια μάλιστα μιας «ελεγχόμενης απελευθέρωσης της κατοχής και χρήσης κάνναβης». Τώρα πως θα είναι ελεγχόμενη δεν ξέρουμε τι λέει ο νόμος, άραγε θα γυρνάνε ελεγκτές στις γειτονιές και θα μετράνε τις γλάστρες στα μπαλκόνια; Και πως θα τις ελέγχουν στα ρετιρέ, στις ταράτσες; Με ντρώουνς ή ελικόπτερα της αστυνομίας;

Κι ακόμα πιο... μοντέρνας. Νόμιμη χρήση θα κάνουν οι νέοι άνω των 18 ετών, ενώ θα μπορούν να λειτουργούν και σύλλογοι καλλιέργειας(!!!), με έως και 500 ενήλικα μέλη(!!!), αλλά όχι για εμπορική χρήση, μόνο δική τους χρήση - έως 50 γρ./μήνα!!! Κι εδώ δεν ξέρουμε πως θα ελέγχονται όλοι αυτοί οι δήθεν περιορισμοί...

Στους οποίους προστίθενται τα εξής: η δημόσια κατάλυση σε σχολεία, αθλητικές εγκαταστάσεις και σε απόσταση 100 μέτρων από αυτά θα απαγορεύεται, όπως και το κάπνισμα σε πεζοδρόμους μέχρι τις 8 μμ. Μετά θα επιτρέπεται...

Τόσο σκληρά και εξοντωτικά των παραβατών μέτρα!! Υποτίθεται πως θα γίνει αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των μέτρων μέσα σε 18 μήνες μετά την έναρξη της εφαρμογής τους.

Η δικαιολογία; Πως- όπως δήλωσε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος- «η απαγόρευση της χρήσης είχε αποτέλεσμα την αύξηση των ενήλικων χρηστών στα 4,5 εκατομμυρίων το 2023, ενώ οι χρήστες είναι όλο και πιο νέοι». Ενώ η ελεύθερη χρήση, όπου ακόμα κι εκείνοι που δίσταζαν ή φοβόντουσαν να φουμάρουν χασίσι, τώρα θα μπορούν χωρίς ενδοιασμό να το κάνουν, θα μειώσει τους χρήστες!!!

Τώρα το ότι οι διαφωνίες των γιατρών (ο Ιατρικός σύλλογος) με το μέτρο, αφού θεωρούν πως «περίπου το 10% των τακτικών χρηστών έχει εξάρτηση, ενώ η τακτική χρήση από άτομα κάτω των 25 ετών δύναται να προκαλέσει προβλήματα στην ανάπτυξη του εγκεφάλου... η νομιμοποίηση θα ωθήσει περισσότερους να δοκιμάσουν», είναι γνώμες αντιεπιστημονικές, αντίθετες με τον δικαιωματισμό, ξεπερασμένες και κύρια δυσκολεύουν την ελεύθερη αγορά, την ανταγωνιστικότητα και την κερδοφορία των επιχειρήσεων που θα πουλάνε... γλαστράκια με χασίς!!!!

Η ανάπτυξη δεν είναι για όλους

Οι πλούσιοι γίνονται πλουσιότεροι και οι φτωχοί φτωχότεροι

Το ποιηματάκι μας

Ένα χρόνος επέρασε
μα ο λαός δεν ξέχασε.
Για των Τεμπών το έγκλημα
υπάρχει ένα θέλημα.
Καμιά συγκάλυψη στο κρίμα,
να μην γενεί η αλήθεια θύμα,
των ένοχων και των δειλών,
των πορισμάτων των θολών.
Συγχωροχάρτι δεν χωρά
για τούτη εδώ τη συμφορά.
Και του λαού η Νέμεση
της αμαρτίας άφεση
ποτέ δεν θα χαρίσει.
Σκληρά θα τιμωρήσει,
όποιους για τους πενήντα εφτά
έχουν τα χέρια ρυπαρά.

Δικαιωματισμός: αστικός και μικροαστικός ιδεαλισμός και προοδευτικότητα

Με αφορμή το νόμο για τον γάμο των ομόφυλων ζευγαριών ήρθε ξανά στην επιφάνεια η προοδευτικότητα. Το ποιος είναι προοδευτικός και ποιος όχι. Τα πεδία σύγκρισης- αντιπαράθεσης ήταν ο αστικός και μικροαστικός ιδεαλιστικός δικαιωματισμός στο γάμο από τη μια και οι αρνητές του γάμου σαν θεσμού από την άλλη.

Δεν θα μπορούμε σε πολύ βαθιά νερά. Απλές σκέψεις θα καταθέσουμε.

Ποιος είναι προοδευτικός και σύγχρονος. Αυτός που είναι υπέρ του γάμου, του παπά και του κουμπάρου και του χοροπηδητού του χορού του Ισαΐα, και του «η γυναίκα να φοβείται τον άντρα;»- αυτό κι αν είναι σεξισμός!! Στην περίπτωση δε των δύο αντρών ή των δύο γυναικών του «ο άντρας- ποιος από τους δύο άραγε- να φοβείται τον άντρα» ή «η γυναίκα να φοβείται την γυναίκα».

Ποιος είναι προοδευτικός και σύγχρονος; Αυτός που είναι υπέρ της παρουσίας και της μαρτυρίας μαρτύρων, που θα πρέπει να επιβεβαιώνουν την αξιοπιστία και αξιοπρέπεια του ζευγαριού στο δημαρχείο ή στον συμβολαιογράφο, για να μπορέσει ένα ζευγάρι να συζήσει;

Η προοδευτικοί και σύγχρονος είναι αυτοί που τάσσονται κατά του γάμου, υπέρ της κατάργησής του, σαν ξεπερασμένου και άχρηστου αστικού θεσμού, προσβλητικού ακόμα για τους δύο ανθρώπους που θέλουν και αποφασίζουν να ζήσουν μαζί, χωρίς να δίνουν αναφορά και να ζητάνε την άδεια κανενός; Που θα προχωρούν στην απόφασή τους με μόνη υποχρέωση την κατάθεση μιας δήλωσης στην όποια θεσμική υπηρεσία θα έχει αυτή την αρμοδιότητα, σε ένα ΚΕΠ πχ. Όπου αυτή η δήλωση θα έχει προέκταση και στην νομιμοποίηση της τεκνοποίησης, τεκνοθεσίας, πατρότητας και μητρότητας και όποιας άλλης ευθύνης και υποχρέωσης γονεϊκής και κοινωνικής απέναντι στα δικαιώματα των παιδιών.

Ας δούμε και την ουσία της νομοθέτησης του γάμου ομοφυλόφυλων ζευγαριών κι ας παριστάνουν μερικοί- πολιτικοί και δημοσιολόγουντες ότι δεν καταλαβαίνουν και ισχυρίζονται πως ο νόμος δεν αφορά την τεκνοθεσία. Ότι μπήκε η βάση για την νομιμοποίηση και εφαρμογή ενός χωρίς περιορισμούς καθεστώτος, όπου ένα πλούσιο κατά κύριο λόγο ζευγάρι ομοφυλόφιλο, που δεν μπορεί ή δεν θέλει βιολογικά να τεκνοποιήσει **να νοικιάζει μια γυναίκα ή έναν άντρα και να αγοράζει ένα παιδί!!!** Αυτό είναι προοδευτικός; Είναι θετική κοινωνική εξέλιξη; Το, με αρκετά υψηλό αντίτιμο, νοίκιασμα της τεκνοποιητικής δυνατότητας μιας γυναίκας; Η αγοραπωλησία παιδιών; Είναι δικαίωμα;

Σίγουρα για όσους ψήφισαν και υποστήριξαν αυτές τις ρυθμίσεις οι λέξεις έχουν χάσει το νόημά τους.

ΥΓ1: Πληροφορίες λένε ότι η νομοθεσία αυτή στήθηκε μετά από συμφωνία Μητσοτάκη- Μπαϊντεν και κατ' απαίτηση συγκεκριμένων συμφερόντων, που ποντάρουν στην κερδοσκοπία από την μπίζνα της γαμοποίησης ομόφυλων, αγοραπωλησίας παιδιών μέσω παρένθετων μητέρων επί πληρωμή, ενώ ο νόμος για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια συνδυάζεται με την άλλη μπίζνα της ελεύθερης... σεξεργασίας γυναικών και αντρών στη χώρα μας!!! Θυμάστε που κάποτε όλοι αυτοί οι σημερινοί υπερασπιστές του «δικαιωματισμού» καταγγέλλανε μετά βδελυγμίας χώρες, όπως η Ταϊλάνδη, όπου ανθούσε (κι ακόμα ανθεί) ο σεξουαρισμός, ειδικά με παιδιά; Κάπως έτσι θέλουν να κάνουν και την Ελλάδα. Χώρα σεξουαρισμού. Ενήλικων και ανήλικων...

ΥΓ2: Άραγε πως βλέπουν εκεί στην κυβέρνηση και όλοι οι «δικαιωματιστές» την πρόταση της εισαγγελέα (είναι γυναίκα!!) στο δικαστήριο για αθώωση του Μίχου για τον βιασμό και την έκδοση σε πορνεία της 12χρονης, συνδυάζοντας μάλιστα την πρότασή της με την άποψη πως το κοριτσάκι με δική της θέληση, κάπως σαν σεξεργάτρια- δεν πειράζει που ήταν ανήλικη μωρέ- εκδιόταν!!! Δεν θα μας πουν ότι η εισαγγελέας και ο Μίχος έχουν δίκιο, αφού μπορεί πράγματι η μικρή απλά να ασκούσε το αδιαμφισβήτητο δικαίωμά της στην σεξεργασία;

Αίσχος σε όλους, μαζί και την... ανεξάρτητη δικαιοσύνη, που είναι στην περίπτωση αυτή απόλυτα θηλυκού γένους. Εύγε σε όλους στην κατρακύλα τους!!!